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1. INTRODUCCIÓ 
 
 
1.1 Objectius 
 
La joventut és una etapa de la vida de les persones que cada vegada és més àmplia i 
complexa. Les administracions han d’estar alerta a l’hora de donar respostes a aquestes 
noves necessitats que presenta el nostre jovent, per potenciar i canalitzar les seves 
inquietuds i demandes en tots els àmbits de la seva vida. 
 
Des de l’àrea de Joventut adscrit al Departament de Serveis Socials i Participació 
Ciutadana del Comú de Sant Julià de Lòria van veure, arran dels canvis sociodemogràfics 
produïts a la parròquia de Sant Julià de Lòria, la necessitat d’impulsar un Pla Local de 
Joventut Lauredià. 
El Centre de Recerca Sociològica de l’Institut d’Estudis Andorrans va rebre l’encàrrec de 
realitzar una diagnosi de la situació de la joventut de Sant Julià de Lòria. Una de les 
actuacions per realitzar la diagnosi era fer una enquesta per fer una valoració de la situació 
actual dels joves de la parròquia  i conèixer de primera mà les seves actituds, opinions i 
suggeriments envers a les necessitats de la parròquia quant als serveis orientats al joves i 
també sobre temes relacionats directament amb el seu entorn (detecció de mancances en 
relació al serveis o les infraestructures, recollida de demandes, grau de satisfacció, etc.). 
 
Tot i que la metodologia emprada és eminentment descriptiva, s’ha volgut incloure, encara 
que breument, alguns dels plantejaments teòrics que orienten els estudis sobre joventut així 
com també, material de tipus comparatiu d’altres estudis realitzats pel CRES que 
complementen i donen context al present treball. 
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1.2 Metodologia 
 
 
  FITXA TÈCNICA 
 
 
L’univers d’estudi és la població de 16 anys a 29 anys resident a Sant Julià de Lòria. 
 
El treball de camp s’ha realitzat entre el 29 de novembre i el 15 de gener de 2009 en una 
primera fase mitjançant una enquesta telefònica aleatòria entre totes les llars de Sant Julià 
amb telèfon en les què hi resideix alguna persona entre 16 i 29 anys, i en una segona fase 
s’ha realitzat la mateixa enquesta però de forma personal a joves d’aquest interval d’edat 
que resideixen a la parròquia.   
 
La mostra està formada per 400 joves escollits per quotes en funció de l’edat, sexe, 
nacionalitat i activitat (estudiant o treballador). Aquests joves estan escollits en funció de la 
distribució real de la població de 16 a 29 anys de Sant Julià de Lòria per tal d’obtenir una 
mostra el més representativa possible de la població de joves de la parròquia.  
 
El marge d’error és de ±4,3% per al conjunt de la mostra, amb un nivell de confiança del 
95,5% (2 sigmes), sota la hipòtesis de màxima indeterminació (p=q=50%) i en el supòsit 
d’un mostreig aleatori simple. 
 
 
 
Posteriorment s’ha procedit al tractament estadístic obtenint les freqüències i percentatges 
de les diferents qüestions plantejades, així com l’anàlisi bivariable en funció de les 
variables sociodemogràfiques de la població (principalment sexe, edat, nacionalitat o lloc 
d’origen, nivell d’estudis i ocupació). Com a estadístic de contrast s’ha utilitzat l'indicador 
de la txi-quadrada, que indica si les variables analitzades són independents (no hi ha relació 
entre elles) o si hi ha una relació de dependència, és a dir si la proporció de casos de cada 
categoria d’una variable depèn dels valors de l’altra variable, i per tant ambdues poden 
estar associades. 
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1.3. Marc Teòric general 
 
 
Quan es parla de “joves” es fa referència a un grup d’edat, tot i que no hi ha una 
delimitació clara de quan comença i quan acaba (segons les fonts utilitzades consideren els 
joves a partir dels 15, els 16 o els 18 anys, i fins els 24, els 29 o els 34 anys). D’altra banda, 
el concepte de “joventut” fa referència a una etapa de la vida que es caracteritza pel procés 
de transició d’una situació de dependència respecte la família d’origen fins a assolir 
l’estatus d’adult1 (que comporta l’autonomia econòmica, la independència residencial i la 
formació d’un nucli familiar), però inclou realitats molt diverses i varia segons el context 
històric, polític i cultural. 
 
El canvi social que s’està produint en la nostra societat és molt accelerat i produeix un 
impacte directe sobre la situació dels joves. La realitat de les persones joves s’ha 
d’analitzar des de la perspectiva macroscòpica per no oferir una imatge descontextualitzada 
del col·lectiu juvenil. En aquest sentit, podem afirmar que les transformacions de la societat 
que ens envolta afectaran els joves tant de manera individual com col·lectiva.  
 
Una de les moltes transformacions de fons que s’estan produint en el nostre entorn social és 
el procés d’individualització en el qual les vides actuals de les persones joves s’estan 
reflectint en les transformacions de la modernitat avançada i a on els conceptes clàssics 
deixen de ser vàlids. La individualització implica que els mecanismes i pautes col·lectives 
de presa de decisions (que sovint implicaven precisament el fet de no prendre decisions 
individuals sinó limitar-se a seguir la norma social imperant) es desdibuixen i són 
paulatinament substituïts per la reflexivitat: cada cop és més ineludible prendre decisions 
conscients sobre la pròpia trajectòria, planificar la vida, adaptar-se activament a un entorn 
canviant2.  
 
Les persones joves són les protagonistes i principals afectades de tot el gran seguit de 
transformacions que s’estan produint en la nostra societat. Les noves generacions de joves 
són les que conformen el canvi generacional i tots aquests canvis accelerats afecten d’una 
manera molt clara al jove, fins al punt que el que tradicionalment s’entenia per joventut no 
encaixa en el context actual. Tal i com afirma Serracant (2008) si adoptem la perspectiva 
clàssica en relació amb la joventut (aquella que la concep com el procés socialment 
construït entre la infància i la vida adulta) es constata que les quatre subtransicions  que 
conformen la transició a la vida adulta han sofert canvis importants a causa dels processos 
generats ocorreguts en les darreres èpoques (canvis en l’esfera material i en l’esfera 
cultural i identitària): 
 

                                                 
1 Casal, J. et alt. Enquesta als joves de Catalunya 2002: avançament de resultats. Barcelona: Generalitat de 
Catalunya, Departament de la Presidència, Secretaria General de Joventut, 2003. 
2 Serracant, P. (coord.) Enquesta a la joventut de Catalunya 2007: Una anàlisi de les transicions educatives, 
laborals, domiciliars i familiars. Barcelona: Generalitat de Catalunya, Departament d’Acció Social i 
Ciutadania, Secretaria de Joventut, 2008 
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- Finalització dels estudis. En el context actual, l’assoliment d’un determinat nivell 
d’instrucció esdevé cada cop més un predictor de les possibilitats de inserció 
sociolaboral de l’individu. Aquest valor de les titulacions ha comportat un augment 
de la proporció del nombre d’estudiants, al seu torn responsable de l’allargament de 
la vida acadèmica. Les generacions actuals són consegüentment les millor formades 
de la història.  

- Inserció laboral. La inserció laboral s’ha endarrerit per dos motius: perquè l’etapa 
formativa s’ha allargat i perquè el context laboral ha canviat radicalment. La 
transformació produïda en l’esfera laboral ha provocat el que es podria anomenar 
precarietat estructural i que afecta especialment els joves, les dones i el col·lectiu 
immigrant. En el cas dels joves es dóna una situació paradoxal ja que és la 
generació més ben formada de la història i la que presenta més dificultats a l’hora 
d’accedir a una feina a l’alçada del seu nivell acadèmic. Tal i com assenyala 
l’estudi de Serracant (2008), la “rendibilitat dels estudis” és un dels aspectes que 
s’està transformant amb més rapidesa.  

- Emancipació domiciliar. L’endarreriment de l’emancipació de la llar d’origen està 
directament relacionada amb l’allargament de les dues transicions anteriors 
(finalització dels estudis i inserció laboral), i d’altra banda, les polítiques 
d’habitatge també hi influeixen en aquest endarreriment en l’emancipació 
domiciliar. 

- Formació d’una família pròpia. L’endarreriment de la mitjana d’edat d’anar a viure 
en parella o de tenir el primer fill no és només un efecte acumulat de les altres 
transicions, sinó que també s’explica per la feblesa de les polítiques socials. 

  
Els canvis produïts en les quatre transicions (educativa, laboral, domiciliària i familiar) 
indiquen, per a molts investigadors actuals, un canvi en el pas de la vida infantil a la 
vida adulta (joventut). De manera més detallada, aquests canvis produïts en cadascuna 
de les transicions s’estarien transformant en tres aspectes principals:  
 
- Allargament: tal i com hem dit amb anterioritat, l’etapa juvenil s’ha allargat durant 

tot el segle XX. En un primer moment el pas de la infància a la vida adulta 
consistia, en la majoria de les civilitzacions, en un ritual de pas que atorgava de 
manera simbòlica, aquests nou estatus social. En les societats occidentals el 
concepte de joventut va néixer en les classes altes les quals podien permetre’s un 
període de temps orientat a la trajectòria formativa del jove abans de passar a la 
vida adulta. Aquest fet es va començar a produir en tots els estrats socials i es va 
anar allargant de manera progressiva (i de la mateixa manera també es produeix un 
allargament en cadascuna de les quatre transicions). 

- Diversificació:  d’una sèrie limitada de trajectòries de transició s’ha passat a un 
ampli ventall de trajectòries possibles. D’un període fordista (on la transició dels 
joves al món adult es produïa d’una manera homogènia i lineal, passant dels estudis 
al mercat laboral i a la formació d’una unitat familiar) s’ha passat a un període 
imprevisible i canviant (es poden donar diferents models de transició discontinua: 
joves que alternen períodes de treball, situacions d’atur o formació compensatòria; 
joves adults que combinen feina i formació per progressar en la seva carrera 
professional; joves que han de prolongar la seva dependència respecte els pares per 
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la precarietat laboral o la manca d’ajudes socials, etc.). Molts estudiosos del tema 
afirmen que el fet que es produeixi una major imprevisibilitat de les societat actuals 
està produint un impacte directe sobre la quantitat de trajectòries juvenils possibles.  

- Reversibilitat: de la mateixa manera que es diversifiquen les trajectòries dels joves, 
aquestes es tornen reversibles. En el període fordista la linealitat era una de les 
característiques de les trajectòries juvenils (homogeneïtat dels itineraris juvenils). 
En el nostre context, les trajectòries juvenils estan marcades per la no linealitat i la 
reversibilitat dels processos de transició (és a dir, que el fet de realitzar uns estudis 
determinats, accedir a una feina o formar una família, no són processos que hagin 
de ser correlatius ni definitius, sinó que poden seguir un altre ordre o es poden 
alternar).          

 
Tal i com s’assenyala a l’Enquesta dels Joves d’Andorra realitzada al 20063 com a 
conseqüència de la desaparició de la “biografia normal” amb rols de gènere, classe..., 
perfectament definits, els joves han de prendre constants decisions, legitimar les seves 
accions i autoavaluar-les de forma constant. 
En aquest nou context, les polítiques destinades al col·lectiu de joves han de redefinir-
se acceptant i integrant aquesta no linealitat en les transicions de la vida adulta. Si les 
polítiques continuen tendint a la re-normalització de les transicions dels joves es crea 
una ficció de linealitat que no s’ajusta al curs vital de molts joves, amb contradiccions i 
efectes no desitjats. Cal, doncs dissenyar noves polítiques que s’ajustin a les noves 
formes que els joves presenten per passar d’una transició vital a l’altra. 
 
 
 

 
 
 
   
 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                 
3 Batalla, J.; Margarit, E.; Micó, J. Enquesta als joves d’Andorra. Any 2006. Lleida: Pagès editors, 2007. 
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2. DADES DELS ENQUESTATS 
 
 
 
2.1. Sexe: 
 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Home 221 55,3
Dona 179 44,8
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2.2. Edat agrupada: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
De 16 a 19 anys 118 29,5
De 20 a 24 anys 130 32,5
De 25 a 29 anys 152 38,0
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2.3. En quin país has nascut: 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Andorra 211 52,8
Espanya 82 20,5
França 5 1,3
Portugal 85 21,3
Altres països 17 4,3
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2.4. Quina nacionalitat tens: 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Andorrana 217 54,3
Espanyola 80 20,0
Francesa 6 1,5
Portuguesa 85 21,3
Altra nacionalitat 12 3,0
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2.5. Temps de residència a Sant Julià: 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
5 anys o menys 99 24,8
6 a 15 anys 91 22,8
16 anys o més 34 8,5
Sempre ha residit a Sant Julià 176 44,0
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2.6. En quina zona vius de Sant Julià? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Fontaneda 18 4,5
Auvinyà 3 0,8
Aixirivall 21 5,3
Bissisarri 1 0,3
Nagol 13 3,3
Sant Julià 336 84,0
Llumeneres 1 0,3
Juverri 6 1,5
Altres 1 0,3
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2.7. Nivell d’estudis (nivell d’estudis acabats fins ara)? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400 100 
Primària 30 7,5 
1er ESO (7è EGB)/cinquième 4 1,0 
2ón ESO (8è EGB)/ quatrième 22 5,5 
3r ESO (1er BUP)/troisième 46 11,5 
4rt ESO (2ón BUP)/segonde 77 19,3 
1er Batxillerat (3er BUP)/première 54 13,5 
2ón Batxillerat (COU)/terminale (BAC) 75 18,8 
FP (antic) 31 7,8 
Mòduls FP grau mig 9 2,3 
Mòduls FP grau superior 16 4,0 
Diplomatura 17 4,3 
Llicenciatura 19 4,8 
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(Als que treballen o han treballat anteriorment. N=298)  
 
2.8. En que treballes actualment? (o el darrer treball on has treballat, per als que no 
treballen)? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 298 100
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 127 42,6
Treballadors de la indústria, construcció i servei primari 72 24,2
Personal administratiu i similars 43 14,4
Professionals, tècnics i similars 39 13,1
Treballadors no qualificats 7 2,3
Propietaris i gerents 5 1,7
Comandaments intermedis 2 0,7
Ns/nc 3 1,0
 
2.8. En quin sector treballes o treballaves? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 298 100 
Comerç 95 32,2 
Construcció i annexes 62 21,0 
Hoteleria i restauració 28 9,5 
Administració pública 17 5,8 
Ensenyament 17 5,8 
Activitats immobiliàries, serveis empresarials 13 4,4 
Sector industrial i garatges 12 4,1 
Organismes financers i assegurances 11 3,7 
Sanitat 9 3,1 
Serveis personals 9 3,1 
Oci 9 3,1 
Professions liberals 4 1,4 
Personal domèstic 4 1,4 
Transport 3 1,0 
Parapúbliques 2 0,7 
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3. RESULTATS DE L’ENQUESTA  

 

ESTUDIS 
 
3.1. Hi ha algun tipus de curs que t’agradaria realitzar i que actualment no es fa a 
Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 148 37,0
No 198 49,5
Ns/nc 54 13,5
 
 
 

 
 
 
A la pregunta de si hi ha algun tipus de curs o formació que als joves de Sant Julià els 
agradaria realitzar i que actualment no es fa a Andorra, un 37% de la població juvenil 
enquestada respon afirmativament, un 49% de manera negativa i un 13,5% no es pronuncia 
al respecte. 
Si comparem les dades del present estudi amb l’Enquesta als joves d’Andorra de l’any 
20064 s’observen uns resultats molt similars ja que a la mateixa pregunta un 37% dels 
joves afirmen que hi ha algun curs que els agradaria realitzar i que no s’ofereix a Andorra, 
mentre que el 57% diu que no. 
 
Les dones afirmen en una proporció més elevada que els homes que hi ha algun curs que 
volen realitzar i que actualment no es fa a Andorra, tot i que els resultats no són 

                                                 
4 Batalla, J.; Margarit, E.; Micó, J. Enquesta als joves d’Andorra. Any 2006. Lleida: Pagès editors, 2007. 
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significatius estadísticament (les dones ho afirmen en un 39% dels casos i els homes en un 
35%).  
 
Quant a l’edat les diferències són significatives, com més jove és la persona enquestada 
més percentatge de respostes afirmatives trobem. En aquest sentit veiem que els joves en 
edat compreses de 16 a 19 anys són els que afirmen  en una proporció més elevada que hi 
ha cursos que els agradaria realitzar i que no es realitzen a Andorra (42%), seguit dels joves 
de 20 a 24 anys (40%) i, finalment, dels joves de 25 a 29 anys (30%). 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que els joves que han assolit estudis de batxillerat o 
equivalent són els que afirmen en percentatges més elevats que manquen cursos que volen 
realitzar i que no s’ofereixen a Andorra (50%), seguit dels universitaris (39%) i els que han 
realitzat estudis de FP (30%). 
 
Amb relació a l’ocupació s’observa que són els estudiants els que manifesten, en una 
proporció més elevada, que hi ha cursos que els agradaria realitzar però que no es fan 
actualment a Andorra (43%), davant dels professionals tècnics (41%), dels treballadors del 
comerç, hostaleria i similars (39%) i dels inactius (37%).  
 
També és significatiu si relacionem la pregunta amb l’activitat de la persona enquestada i 
s’observa que són els joves que estudien i treballen al mateix temps els que manifesten, en 
un percentatge més elevat, que els agradaria realitzar cursos que no s’imparteixen a 
Andorra (51%), seguit dels joves que estudien (42%), els aturats/inactius (37,5%) i, 
finalment, els que treballen (32,5%).  
Segons les dades obtingudes a l’Enquesta dels Joves a Andorra (2006) i en relació a 
l’activitat, els que més manifesten que els agradaria fer algun curs que no existeix a 
Andorra són, a l’igual que en la present enquesta, els que estudien i treballen a Andorra 
(47%).  
 
Quant a la nacionalitat de les persones enquestades són els espanyols, en una proporció 
més elevada, els que manifesten que hi ha algun tipus de curs que els agradaria realitzar i 
que no es fa a Andorra (44%), seguit dels andorrans (37%), francesos i portuguesos (33% 
en cada cas) i altres nacionalitats (25%).   
Si comparem les dades amb les obtingudes a l’Enquesta de Joves d’Andorra, per 
nacionalitats destaca que els andorrans i francesos (40% en els dos casos) i els espanyols 
(39%) estan més interessats a fer algun curs que no es fa a Andorra que els joves 
portuguesos (28%).  
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(Als que els agradaria realitzar algun curs. N=148) 
3.2. Quin tipus de curs t’agradaria realitzar?  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 148 100 
Formació universitària i extensió universitària 76 51,4 
Formació professional i d'extensió professional 45 30,4 
Formació no reglada 24 16,2 
Altres 1 0,7 
No contesta 2 1,4 
 
 
 

 
 
 
Dels joves que afirmen que els agradaria realitzar algun tipus de formació que no es 
realitza a Andorra, més d’un 51% dels joves de Sant Julià afirma que li agradaria realitzar 
alguna formació de tipus universitari o d’extensió universitària,  un 30% manifesta que 
preferiria oferta de formació professional o d’especialització professional i un 16% dels 
joves diu que li agradaria realitzar formacions de tipus no reglades com: fotografia, 
informàtica nivell usuari comptabilitat bàsica, ball, etc.  
En tractar-se d’una pregunta oberta, el jovent de Sant Julià ha anomenat una gran varietat 
de cursos que els agradaria realitzar dels quals, en la gran majoria del casos, no existeix 
oferta a Andorra (en l’annex es detallen els cursos que han demanat els joves de Sant 
Julià).   
 
Les dones demanen en major proporció formació de nivell universitari (59%) en 
comparació amb els homes (45%). Els homes, en canvi, es decanten més per formacions de 
nivell professional (36% dels homes respecte un 24% de les dones) i quant a les formacions 
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no reglades, tant homes com dones presenten el mateix interès (17%, en el cas dels homes i 
16%, en el cas de les dones). 

Si comparem aquestes dades amb les resultants a l’Enquesta als Joves d’Andorra també 
comprovem que són els nois els que demanen, en una proporció més elevada, formacions 
de tipus professional i les dones diuen amb més freqüència que volen més formacions 
universitàries. 

Per edats també és significatiu que els més joves , de16 a 19 anys, són els que demanden 
amb més proporció formacions de tipus universitari (58%), seguit del grup de 20 a 24 anys 
(52%) i els de 25 a 29 anys (43,5%). Quant a la formació professional, els enquestats en 
edats compreses entre 25 a 29 anys és el que demanda amb una freqüència més elevada 
aquests tipus de formacions (37%).  Quant a la formació de tipus no reglada és l’interval de 
20 a 24 anys el que presenta una major demanda (21%), seguit del grup de 25 a 29 anys 
(15%). 

En relació amb la nacionalitat s’observa que són els andorrans els que demanden més 
formacions de tipus universitari (68%). 

Quant a l’activitat són els que estudien els que demanden més formacions universitàries 
(65%), i els que estudien i treballen alhora (63%), i, en un percentatge menor, els que 
només treballen (44%). Per una altra banda, els joves que demanden una oferta més amplia 
de formació professional són els aturats i inactius (50%) i els joves que treballen (40%). 

Amb relació als estudis s’observa que són els universitaris (79%) i els estudiants de 
batxillerat o equivalent (65%) els joves que demanen més cursos de nivell universitari. Per 
una altra banda, són els joves que han assolit estudis de primària els que es decanten, en 
una proporció més gran, per formacions professionals (71%) seguit  dels joves d’ESO o 
equivalent (38%).      
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Tot seguit es detallen algunes de les àrees de formació incloses en cadascun dels grup 
(vegeu taula detallada a l’annex): 
 
 

- Formació universitària i d’extensió universitària (51%): 
 
S’anomenen formacions relacionades amb les Ciències Tècniques (13%): majoritàriament 
s’anomena arquitectura i les diverses enginyeries com l’ambiental, agrònoma, mecànica, 
industrial, etc.; Ciències de la Salut (11%): s’assenyalen formacions com psicologia, 
medicina, infermeria, odontologia i diversos màsters d’especialització; Ciències Jurídiques 
i Econòmiques (9%): on s’anomenen formacions com dret, marketing, economia; Ciències 
de l’Educació (5%): educació infantil i especial; Ciències Experimentals i Matemàtiques 
(5%): química, medi ambient; Ciències Humanes i Socials (4%): assistent social, 
antropologia, ciències polítiques; Comunicació i Relacions Públiques (3%): periodisme, 
relacions públiques i Activitats Turístiques (1%). 
  

- Formació professional i d’extensió professional (30%): 
 
S’assenyalen formacions relacionades amb la mecànica i l’electrònica (9%), formacions 
professionals relacionades amb les arts gràfiques (6%), formacions professionals de tipus 
tecnològic (3,5%), turisme i restauració (3%), auxiliars i tècnics sanitaris (3%), secretariat, 
administració i informàtica (3%) i altres formacions professionals sense especificar (3,5%). 
    

- Formació no reglada (16%): 
 
En aquest apartat s’assenyalen les formacions de tipus no reglat com cursos relacionats 
amb l’esport (6%), idiomes (2%), art (2%), ball, informàtica a nivell usuari, comptabilitat, 
fotografia, etc. 
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3.3. En quina de les situacions següents et trobes actualment? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400 100 
Treballes 246 61,5 
Estudies 96 24,0 
Estudies i treballes 42 10,5 
Aturat, inactiu que ha treballat anteriorment 10 2,5 
Inactiu que no ha treballat anteriorment 4 1,0 
Tasques de la llar 2 0,5 
 
 
 

 
 
 
Un  61,5% del joves de Sant Julià afirma que treballa, un 24% estudia, un 10,5% diu que 
estudia i treballa alhora, el grup de joves que es troba en una situació d’aturat i inactius 
representa un 3,5% i  els que es dediquen a les tasques de la llar representen un 0,5% de la 
mostra analitzada. 
Si comparem les dades anteriors, que reflecteixen la situació dels joves de Sant Julià de 
Lòria,  amb l’Enquesta de Joves a Andorra realitzada a l’any 2006 s’observa que la majoria 
dels joves estan treballant (66%), mentre que un 11% són estudiants i un 20% compagina 
les dues activitats (estudien i treballen alhora). El 3% restant es troba en altres situacions 
(atur, tasques de la llar...).  
 
Els homes són els que afirmen que treballen en una proporció més elevada (66% respecte a 
un 56% de les dones). En el cas de les dones són les que afirmen en una proporció més 
elevada que estudien (25% respecte a un 23% dels homes) o que estudien i treballen alhora 
(16% respecte a un 7% dels homes). 
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Amb relació a l’edat i com és natural és l’interval dels més joves, de 16 a 19 anys, els que 
manifesten en uns percentatges més elevats que estudien (72%); la franja que afirma que 
treballa en una proporció més gran és la del grup de 25 a 29 anys (87,5%), seguit dels 
enquestats que tenen entre 20 i 24 anys (74%); i, els que estudien i treballen alhora són en 
més percentatge els joves de 20 a 24 anys (14%). 
A l’Enquesta de Joves a Andorra de 2006 la proporció dels que només estudien és més alta 
entre els de menys edat (30% dels que tenen entre 16 i 19 anys)  
 
En relació amb la nacionalitat són els nacionals andorrans els que manifesten que estudien 
en una proporció més elevada (36%); els joves que manifesten en una major proporció que 
treballen són els joves portuguesos (83,5%) seguit dels francesos (83%), tot i que cal 
destacar que en aquest darrer grup hi ha molts pocs casos, i els espanyols i altres 
nacionalitats (75% en cada cas); dels joves que estudien i treballen la freqüència més alta la 
trobem en els joves andorrans (13%). 
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TREBALL 
 
(Als que treballen actualment o han treballat. N=298) 
 
3.4. Com vas aconseguir la teva primera feina? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 298 100 
Per recerca directa, personal 178 59,7 
Mitjançant un familiar, amic o conegut 98 32,9 
A partir d’una beca o unes pràctiques d’estudis 10 3,4 
Mitjançant una ETT 4 1,3 
Anunci premsa 4 1,3 
Per borsa de treball 2 0,7 
Edicte 2 0,7 
 
 
 

 
 
 
Gairebé un 60% dels joves enquestats de Sant Julià (que treballen actualment o que han 
treballat) manifesten que va aconseguir la seva primera feina per recerca directa, un 33% 
dels joves afirma que a través d’algun familiar, amic o conegut; amb menys freqüència van 
trobar la seva primera feina a partir d’una beca o unes pràctiques d’estudis (3%), 
mitjançant una empresa de treball temporal (1,3%), anuncis a la premsa (1,3%), a través de 
la borsa de treball i edicte (0,7% en cadascun dels casos).   
Si comparem aquestes dades amb les obtingudes a l’Enquesta dels Joves a Andorra de 
2006 resulta que la forma principal per la qual els joves han aconseguit la seva primera 
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feina són: a través d’una persona coneguda (48,5%), la recerca personal (42%), mentre que 
només un 4% va ser a través d’una borsa de treball, un 3% mitjançant una empresa de 
treball temporal i un altre 3% a partir d’una beca o pràctiques d’estudi. 
 
Les dones afirmen en una proporció més gran que els homes que van aconseguir la primera 
feina a través de recerca directa o personal (61% respecte un 58% dels homes); les dones 
també presenten percentatges més alts, en comparació als homes, a l’hora d’aconseguir la 
primera feina a través d’una beca o pràctiques d’estudis (5% respecte a un gairebé 2% en el 
cas dels homes) i a traves d’edicte (4,5% respecte a cap cas entre els homes enquestats). 
Els homes, en canvi, afirmen, en un percentatge més elevat que van aconseguir la feina 
mitjançant un familiar, amic o conegut (38% respecte un 26,5% en el cas de les dones).   
  
En relació amb l’edat es comprova que és els joves  de 20 a 24 anys són els que van optar 
en una proporció més elevada per la recerca directa o personal per aconseguir la primera 
feina (62%), seguit de l’interval dels més grans (59%) i els grup dels més joves (55%). En 
canvi, són els més joves els que, en un percentatge més gran, van aconseguir la primera 
feina a través d’un familiar, amics o coneguts (39%), seguit dels enquestats de 25 a 29 anys 
(32,5%) i els de 20 a 24 anys (32%). 
 
Quant a la nacionalitat són els joves espanyols els que manifesten en una proporció més 
elevada que van aconseguir la primera feina a través de la recerca directa (72%), seguit 
dels nacionals andorrans i francesos (60% en cada cas), portuguesos (52%) i els joves 
d’altres nacionalitats (40%). L’opció d’aconseguir la primera feina mitjançant un familiar, 
amic o conegut és la que presenta una proporció més gran en joves del grup d’altres 
nacionalitats (60%), portuguesos (46%) i francesos (40%). 
 
Amb relació als estudis assolits són els joves que presenten estudis de batxillerat o 
equivalent (76,5%) i universitaris (73,5%) els que presenten les freqüències més elevades 
d’aconseguir la seva primera feina a través de recerca directa o personal. En canvi, 
l’estratègia mitjançant un familiar, amic o conegut per aconseguir la primera feina 
l’esmenten en una proporció superior els joves que han assolit estudis de primària (76%) i 
els d’estudis assolits d’ESO o equivalent (38,5%).   
 
Quant a l’ocupació són els joves professionals tècnics (72%), els treballadors del comerç, 
hostaleria i similar (63%), personal administratiu i similar (60,5%), els que manifesten en 
una proporció major que el seu primer lloc de treball el van aconseguir per recerca directa 
o personal. En canvi, són els propietaris, gerents i comandaments intermedis (71%) els que 
manifesten, en un percentatge més gran, que van aconseguir la seva primera feina 
mitjançant un familiar, amic o conegut, seguit, en molta menor proporció, pels treballadors 
de la indústria, construcció i agricultura (46%) i els treballadors no qualificats (43%).  
 
Si comparem amb els resultats obtinguts a l’Enquesta dels Joves a Andorra de 2006 es 
comprova que en relació del sexe o la nacionalitat les diferències no són significatives (tot i 
que a l’igual que la present enquesta els portuguesos utilitzen en major proporció els 
contactes de persones conegudes), i per edat destaca que els més joves són els que, en una 
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proporció més elevada, van aconseguir la primera feina mitjançant una persona coneguda 
(el 65% dels que tenen entre 16 i 19 anys). 
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3.5. Saps a on t’has de dirigir per obtenir informació en aspectes laborals (informació 
sobre normativa laboral, assessorament per crear empreses, etc.)? 
 
  Freqüències Percentatges
Total 298 100
Sí 182 61,1
No 110 36,9
Ns/nc 6 2,0
 
 
 

 
 
 
Dels joves de Sant Julià que treballen actualment o que han treballat un 61% afirma que 
sap on dirigir-se per obtenir informació en aspectes laborals, un 37% d’aquests joves 
manifesta que no sap on dirigir-se i un 2% no contesta a la qüestió plantejada. 
 
En relació amb l’edat és comprova que com més gran és l’edat més coneixement presenten 
els joves envers on s’han de dirigir per obtenir informació sobre aspectes laborals: els 
enquestats de  25 a 29 anys afirmen que saben on s’ha de dirigir en el 67% dels casos 
analitzats, els de 20 a 24 anys en un 59,5% també ho afirmen i, en menor proporció, el grup 
de 16 a 19 anys ho afirma en un 39% dels casos. 
 
Quant a l’ocupació destaca que són els inactius el grup que presenta més coneixement a 
l’hora de saber on s’han de dirigir per obtenir informació en aspectes laborals (un 80%, tot 
i que hi ha molts pocs casos), el personal administratiu i similar (80%) i els professionals o 
tècnics (61,5%).  
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(Els que contesten que sí. N=182) 

3.5.1. A on t’has de dirigir? 
 
  Freqüències Percentatges
Total 182 100
Inspecció de Treball 82 45,1
Govern 51 28,0
Servei Immigració  18 9,9
Departament treball 8 4,4
Gestoria o empresa privada de recursos 7 3,8
Servei d’ocupació/Borsa de treball 4 2,2
Servei de tràmits del comú de les diverses parròquies 4 2,1
Bopa de Govern 1 0,5
Recursos humans de l’empresa 1 0,5
CASS 1 0,5
No sap com es diu 3 1,6
Ns/nc 2 1,1
 
 
Els joves de Sant Julià que contesten que saben on s’han de dirigir per obtenir informació 
sobre aspectes laborals (normativa laboral, assessorament per crear empreses, etc.), en 
primer lloc anomenen el Servei d’Inspecció de Treball (45%); en segon lloc, i en una 
proporció més petita, s’assenyala Govern (28%); en tercer i quart lloc, s’indica el Servei 
d’Immigració (10%) i el Departament de Treball (4%), que són serveis que estan molt 
relacionats i vinculats amb Inspecció de Treball, que és la primera opció anomenada pels 
joves (creiem que hi ha una petita confusió entre els joves a l’hora d’anomenar el servei 
corresponent, atès que són diferents serveis que pertanyen al mateix departament). En 
cinquè lloc, s’assenyalen les gestories o empreses privades de recursos humans (4%); en 
sisè lloc, s’indica també el Servei d’Ocupació (2%), que està també dins del Departament 
de Treball. 
Finalment, s’assenyala en una petita proporció, el servei de tràmits de les diverses 
parròquies, el BOPA, el servei de recursos humans de la pròpia empresa, i la CASS. 
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HABITATGE 
 
3.6. Quantes persones composeu la llar? (comptant-se a si mateix) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Una persona 10 2,5
Dues persones 82 20,5
Tres persones 124 31,0
Quatre persones 139 34,8
Cinc o més persones 42 10,5
No sap/no contesta 3 0,8
 
 
 

 
 
 
El 35% dels Joves de Sant Julià manifesta que viu en una llar composada per quatre 
persones, un 31% afirma que en una llar de tres persones, un 20,5% en llars de dues 
persones, un 10% viu en llars de cinc o més persones i un 2,5% viuen sols/es. La mitjana 
de persones a la llar és de 3 persones. 
 
Segons les dades de l’Enquesta als Joves d’Andorra de 2006 el 31% dels joves viuen en 
llars de dues persones, un 28% en llars de tres persones  i un 23% en llars de quatre 
persones, mentre que un 10% viu amb més persones i un 8% viuen sols/es. La mitjana de 
persones de la llar també és de tres persones. 
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Si comparem els presents resultats amb l’estudi sobre la Composició de les llars a Andorra 
realitzat pel Centre de Recerca Sociològica5 i pel que fa a les dimensions de les llars 
d’Andorra (enquesta realitzada a una mostra de 2.106 llars, en la qual s’entrevistava a una 
persona major de 18 anys), un 11,5% de les llars són d’un sol membre (unipersonals), 
mentre que gairebé un 29% són llars de dues persones, un 28% estan formades per tres 
persones i un 25% per quatre membres. Només un 6% del total són llars amb cinc persones 
o més. Segons aquestes dades, el nombre mitjà de persones per llar a Andorra és de 2,9, 
nombre que coincideix amb l’enquesta realitzada als joves de Sant Julià de Lòria.          
 
    

                                                 
5 Centre de Recerca Sociològica. Composició de les llars a Andorra. Lleida: Pagès editors, 2005. 
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3.7. Amb qui vius? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 400 100 
Amb els meus pares i germans 251 62,8 
Amb parella sense fills 62 15,5 
Amb parella amb fills 37 9,3 
Amb companys de pis 30 7,5 
Sol/a 10 2,5 
Visc durant la setmana en una residència, 4 1,0 
Amb fills (sense parella) 1 0,3 
Altres 5 1,3 
 
 
 

 
 
 
A partir de la taula anterior es pot determinar que gairebé un 63% dels joves de 16 a 29 
anys de Sant Julià viuen amb els seus pares i germans, gairebé un 25% manifesta que viu 
amb la parella (d’aquests grup un 15,5% no tenen fills i un 9% tenen fills), un 7,5% afirma 
que conviu amb companys de pis, un 2,5% afirmen que viuen sols i la resta afirma trobar-
se en altres situacions de convivència.   
Si comparem les dades anteriors amb l’Enquesta als Joves de 2006 s’observen els següents 
resultats: un 45% manifesta que viu amb els seus pares, un 27% viu amb la parella, un 8% 
viuen sols i un 12% viu amb altres persones (companys de pis, altres familiars...), i un 8% 
correspon a joves que presenten una situació intermèdia, ja que entre setmana viuen en un 
habitatge diferent del familiar, però en cap de setmana viuen amb la família 
(majoritàriament joves que estudien fora d’Andorra). 
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La situació de convivència dels joves de Sant Julià està estretament relacionada amb l’edat 
ja que els que viuen amb els pares (família d’origen) són en major proporció els joves (el 
97% dels que tenen entre 16 i 19 anys), mentre que dels que tenen de 25 a 29 anys només 
representen un 30%. 
 
D’altra banda, es pot comprovar que les dones s’emancipen de la llar familiar abans que els 
homes ja que hi ha més dones que viuen en un pis diferent al de la família d’origen (46% 
de les dones pel 33% dels homes), mentre que els homes viuen amb la família d’origen en 
major proporció que les dones (el 67% dels homes pel 54% de les dones). 
 
En relació amb la nacionalitat destaca que els joves andorrans viuen en major proporció a 
la llar familiar (81%), seguits dels espanyols i portuguesos (40%, en cadascun dels casos), 
francesos (30%) i altres nacionalitats (17%). 
 
En funció de l’activitat s’observa que els joves que estudien són els que conviuen, amb més 
freqüència, amb la família d’origen (98%), seguits dels que estudien i treballen (80%), 
joves que treballen (45%) i aturats/inactius (44%). 
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(Als que tenen fills) 
 
3.8. Quants fills o filles tens? 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
No té fills 359 89,8
1 fill 27 6,8
2 fills  14 3,5
 
 
 

 
 
 
Gairebé un 90% del joves enquestats de Sant Julià de Lòria de 16 a 29 anys manifesta que 
no té fills, un 7% diu que té un fill i només un 3,5% manifesta que té dos fills. 
Si comparem el nombre de fills que tenen el joves de Sant Julià amb les dades obtingudes a 
l’Enquesta dels Joves a Andorra de 2006 es comprova que la majoria dels joves no té fills 
(93%) i només un 7% en té (un 5,9% afirma que té un fill; un 1,5 % afirma que dos i només 
un 0,1% afirma que en té tres). 
 
Hi ha més proporció de dones (16,2%) que d’homes (5,4%) que tenen algun fill, i, 
evidentment, la proporció també augmenta amb l’edat (un 24% dels majors de 25 anys 
tenen algun fill, davant el 2,3% dels que tenen entre 20 i 24 anys i menys d’un 1% dels més 
joves). 
 
En relació amb la nacionalitat es comprova que són els francesos (encara que tenim pocs 
casos) i portuguesos els que presenten el percentatge més alt dels joves que tenen algun fill 
(francesos 33% i portuguesos 23,5%), seguits dels espanyols (9%) i, finalment, els 
andorrans (4%). 
A l’Enquesta dels Joves a Andorra de 2006 hi ha més proporció de dones (10%) que 
d’homes (5%) que tenen algun fill, i també augmenta la proporció amb l’edat (un 15% dels 
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majors de 25 anys tenen algun fill, davant el 3% dels que tenen entre 20 i 24  i menys d’un 
1% dels més joves).    
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(Només als que viuen en un pis diferent a la seva família. N=142) 
 
3.9. A quina edat vas emancipar-te (et vas independitzar dels teus pares)? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 142 100
14 anys 1 0,7
15 anys 1 0,7
16 anys 3 2,1
17 anys 10 7,0
18 anys 25 17,6
19 anys 12 8,5
20 anys 24 16,9
21 anys 14 9,9
22 anys 13 9,2
23 anys 12 8,5
24 anys 12 8,5
25 anys 5 3,5
26 anys 3 2,1
27 anys 1 0,7
28 anys 2 1,4
No contesta 4 2,8
 
Mitjana 20,5
Moda 18
Mediana 20
 
Nota: aquesta edat d’emancipació correspon a una percepció , per tant no es pot confondre amb l’edat mitjana  
d’emancipació real. Segons l’estudi sobre Emancipació dels joves d’Andorra (2005), l’edat mitjana 
d’emancipació és de 25 anys (a partir dels 25 anys la proporció de joves que viuen amb els pares disminueix 
considerablement i fins els 29 anys augmenta la proporció de joves que viuen en parella fins a superar la 
proporció dels que viuen amb els progenitors). 
 
Els joves que viuen en un habitatge diferent de la seva família d’origen, diuen que es van 
emancipar amb una edat de 20,5 anys de mitjana. També cal afegir que per emancipació 
s’entén emancipació de tipus econòmic i residencial, en aquests sentit molts joves que 
marxen a estudiar fora d’Andorra manifesten, en moltes ocasions que estan emancipats (ja 
que no conviuen amb els pares) però realment no és una sortida de la llar d’origen de tipus 
complet ja que aquest perfil de joves no presenta una independència econòmica.       
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Aquestes dades són molt similars a les obtingudes a l’Enquesta als joves d’Andorra de 
2006 a on es pot veure que els joves que viuen en un habitatge diferent a la seva família, 
diuen que es van emancipar a l’edat de 21 anys de mitjana.  
 
Quan parlem d’emancipació dels joves ens referim al procés que comporta la desvinculació 
de la llar d’origen  tant a nivell residencial com econòmic, fins a assolir l’autonomia 
personal, que implica l’assumpció de responsabilitats i la capacitat de viure de forma 
independent, formant una nova llar ja sigui en solitari, amb la parella o amb altres 
persones6. 
 
Poden donar-se diverses situacions d’emancipació temporal o parcial, com els joves que no 
resideixen a la llar d’origen (almenys la major part de l’any) perquè estan estudiant  a una 
altra ciutat o viuen en una llar independent, però que segueixen depenent a econòmicament 
de la família (totalment o en part). Aquests joves no estan plenament emancipats, però 
representa el primer pas en el procés d’emancipació (es poden considerar 
“semiemancipats”)7 . 
Per una altra banda, també hi ha un perfil de joves que tot i disposar de recursos de tipus 
econòmic no han iniciat el procés d’emancipació per diverses causes: perquè volen 
estalviar per emancipar-se més endavant, joves que no volen o no poden emancipar-se o 
també joves que són els sustentadors principals de la llar d’origen (fet que es dóna 
principalment en llars de tipus monoparental). 
 
Des de la dècada dels vuitanta, s’observa un endarreriment en l’edat d’emancipació 
familiar dels joves, especialment en els països del sud d’Europa (Andorra, Espanya, 
Portugal, Itàlia, Grècia). Per explicar aquest fenomen s’assenyalen diversos factors: 
 

- L’increment del nivell formatiu dels joves retarda l’emancipació fins a la 
finalització dels estudis (ja que generalment es produeix una dependència envers a 
la família d’origen) 

- La situació general del mercat laboral i la posició concreta que hi ocupa el jove (per 
iniciar el procés d’emancipació cal assegurar-se una font d’ingressos suficient i 
continu). 

- La situació de mercat immobiliari (increment dels preus i escassetat d’oferta de 
lloguer). 

- Un dels altres factors que també influeixen és la creació d’un nou nucli familiar 
(família de procreació) on la forma més freqüent d’emancipació és la formalització 
de parella. 

 
 
 
     

                                                 
6 Fernández, C.; Batalla, J; Micó, J. L’emancipació dels joves a Andorra. Lleida: Pagès Editors, 2005.  
7 Casal, J. et al. Enquesta als joves de Catalunya 2002: avançament de resultats. Barcelona: Generalitat de 
Catalunya. Departament de la Presidència, Secretaria General de Joventut, 2003.    
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3.9.1. Edat d’emancipació per sexe i nacionalitat 
 
Freqüències   Mitjana 
Total 138 20,5 
Home 63 20,7 
Dona 75 20,3 
 
 
Freqüències   Mitjana 
Total 138 20,5 
Andorrana 35 22,1 
Espanyola 44 20,2 
Francesa 4 21,2 
Portuguesa 47 19,8 
Altra nacionalitat 8 19,0 
 
 
A les taules anteriors es presenten les mitjanes aritmètiques per sexe i nacionalitat dels 
joves de Sant Julià de Lòria de 16 a 29 anys. Quant a la variable sexe observem, tot i que 
les diferències són molt petites, que les dones s’emancipen amb una edat lleugerament 
inferior a la dels homes.  
 
En relació amb la nacionalitat es pot apreciar que els joves de nacionalitat andorrana són 
els que presenten l’edat més tardana d’emancipació de la llar d’origen, seguits dels 
francesos (21 anys) i espanyols (20 anys). Els que presenten unes mitjanes d’edat inferiors 
són els joves de nacionalitat portuguesa o d’altres nacionalitats. Aquestes diferències es 
poden relacionar amb el fet migratori, ja que alguns d’aquests joves portuguesos o d’altres 
nacionalitats poden haver arribat a Andorra per motius laborals, i per tant ja estaven 
emancipats. Segons l’estudi Emancipació dels joves d’Andorra (2005) fins els 28 anys hi 
ha més proporció de joves nascuts a Andorra que viuen amb els pares mentre que en el cas 
dels joves nascuts fora d’Andorra, a partir dels 24 anys hi ha més proporció de joves que 
s’han emancipat. 
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3.10. Quines han estat les dificultats més grans a l’hora d’emancipar-te per primera 
vegada? (Multirresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 142 
El preu de l’habitatge per comprar-lo o llogar-lo 72 50,3
Problemes econòmics per afrontar despeses: el dipòsit 
de l’habitatge, l’assegurança del pis, la llum, telèfon, etc. 24 16,8

Cap dificultat 20 14,0
Dificultat per assolir una font d’ingressos pròpia 17 11,9
Oposició familiar 7 4,9
El fet de sortir del meu país 6 4,2
El preu per moblar la casa 4 2,8
Les tasques de la llar 1 0,7
L’idioma 1 0,7
La convivència 1 0,7
Totes les dificultats 1 0,7
Ns/nc 6 4,2
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100  
 
 
Un 50% dels joves enquestats (que ja s’ha emancipat) manifesta que la dificultat més gran 
a l’hora d’emancipar-se per primera vegada va ser el preu de l’habitatge (per llogar o per 
comprar); en segon lloc, s’assenyalen problemes econòmics per fer front a les despeses de 
la llar: dipòsit de l’habitatge, assegurança del pis, llum, telèfon... (17%); en tercer lloc, 
s’indiquen dificultats per assolir una font d’ingressos pròpia (12%); en quart lloc, s’indica 
l’oposició familiar (5%); en cinquè lloc, el fet de sortir del país d’origen (4%): i, en molt 
menor percentatge també s’indica: el preu per moblar la casa, les tasques de la llar, 
l’idioma i la convivència amb altres persones. Cal assenyalar que un 14% d’aquests joves 
enquestats ha indicat que no van tenir cap dificultat a l’hora d’emancipar-se de la família 
d’origen i crear la seva pròpia llar. 
 
En aquest sentit hem de fer esment que l’habitatge, i pel conjunt de la ciutadania del 
Principat,  és un dels problemes més importants per a la societat andorrana segons dades 
del conjunt d’Observatoris del CRES8. Aquesta preocupació és una conseqüència de 
l’encariment del preu de l’habitatge en aquests darrers anys i que es tradueix en certes 
dificultats per accedir a l’habitatge.  

                                                 
8 Segons el darrer Observatori del CRES (segon semestres del 2008), el preu de l’habitatge i el nivell de vida 
car estan entre els principals aspectes a millorar d’Andorra (un 26% dels enquestats esmenta el preu de 
l’habitatge i un 17% el nivell de vida car). Pàgina web: http://www.iea.ad/cres/fitxers/observatori.2-2008.pdf 
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Aquesta dificultat és més pronunciada per a certs col·lectius, sobretot entre les persones 
que cerquen habitatge o estan formant una nova llar, és a dir, els joves que s’emancipen i 
els immigrants.  
 
Per una altra banda, les polítiques socials (polítiques de joventut, polítiques d’habitatge, 
etc.) també incideixen en el procés d’emancipació dels joves, i aquests és un altre dels 
elements que explicarien les diferències entre països en relació a la dependència familiar 
dels joves. Els països del sud d’Europa tenen un estat del benestar menys desenvolupat 
(amb escassa cobertura pública dels serveis socials), i configuren l’anomenat model catòlic 
o model mediterrani, en el que la família és l’encarregada de la provisió de les necessitats 
dels seus membres, com és el cas dels joves sense una ocupació remunerada que no poden 
emancipar-se i han de continuar a la llar del pares.9  
 
Els diferents models analítics10 per explicar l’endarreriment de l’emancipació familiar dels 
joves es basen en enfocaments econòmics (en funció de la disponibilitat de recursos 
econòmics suficients i estables per afrontar l’emancipació, i per tant, com a producte del 
càlcul racional de costos i beneficis), institucionals (en funció de qui assumeix la 
responsabilitat del benestar: la família, el mercat o l’estat)11 o culturals (s’atribueix a un 
canvi de valors i de preferències en relació a l’emancipació, tant per part dels fills com per 
part dels pares, que consideren que els joves han d’assolir primer l’estabilitat laboral i la 
independència econòmica). Per una altra part, destaca l’enfocament estratègic segons el 
qual el fet de posposar l’emancipació dels joves fins que puguin adquirir un “estatus 
equivalent o superior al nivell ocupat per la família”, és el resultat d’una estratègia familiar 
consensuada entre pares i fills; així, davant les dificultats de posicionar-se en les noves 
economies postindustrials, les famílies tenen tres opcions que poden combinar i que s’han 
adoptat especialment als països del sud d’Europa: tenir menys fills, endarrerir 
l’emancipació dels fills fins que es trobin en una situació favorable, i proporcionar als fills 
un nivell formatiu que els permeti adquirir una posició equivalent a la que ocupa la seva 
família. 
 
                

                                                 
9 Parella, S.  “La relació entre política familiar i estructura social: el cas espanyol”. Revista Catalana de 
Sociologia, núm.12, 2000.  
10 Gil Calvo, E. “Emancipación tardía y estrategia familiar (El caso de los hijos que ni se casan ni se van de 
casa)”. Revista de Estudios de Juventud, núm. 58, 2002.  
11 En el model d’Estat del benestar dels països mediterranis (model catòlic), la família és la font principal de 
benestar i el cap de família és el sustentador principal (té la responsabilitat de proporcionar protecció i 
seguretat als familiars dependents). Això incideix en l’endarreriment de l’emancipació juvenil (sobretot 
masculina, ja que els nois joves han d’arribar a una posició que els permeti assumir el paper de proveïdor 
principal), en la baixa taxa de natalitat i nupcialitat i també en la menor taxa d’activitat femenina en 
comparació al països del nord d’Europa. 
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A TOTS 
 
3.11. Coneixes l’existència de les ajudes a l’habitatge? 
 

3.11.1. Ajuda al lloguer: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 160 40,0
No 240 60,0
 
 
 

 
 
 
Un 40% dels joves manifesta que coneix les ajudes al lloguer i un 60% de la mostra respon 
de manera negativa. 
 
En relació amb l’edat es comprova que com més gran és l’edat, més gran és el coneixement 
envers a l’existència d’aquestes ajudes al lloguer. 
 
També hi ha una relació significativa quant als estudis dels joves i es comprova en línies 
generals que a més estudis més coneixement envers aquestes ajudes al lloguer. 
 
Quant a la nacionalitat són els francesos (un 67%, encara que hi ha pocs casos d’aquesta 
nacionalitat en la mostra), els andorrans (41%) i els portuguesos (40%), els joves que 
presenten més coneixement envers les ajudes al lloguer. 
 
Relacionat amb l’activitat són els inactius/aturats (50%) el grup que coneix més aquestes 
ajudes, seguits dels joves que treballen (44%) i els que estudien i treballen (37%), mentre 
que els joves que encara estudien són els que menys afirmen que les coneixen (28%). 
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Quant a l’ocupació dels joves són els treballadors no qualificats els que presenten més 
coneixement envers aquestes ajudes (71%), personal administratiu i similar (60%), inactius 
(50%) i treballadors de la indústria, construcció i agricultura i professionals tècnics (46% 
en cada cas).     
 
 

3.11.2. Crèdit a l’emancipació: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 106 26,5
No 294 73,5
 
 
 

 
 
 
Només un 26,5% dels joves enquestats de Sant Julià de Lòria manifesta que coneix el 
crèdit a l’emancipació i un 73,5% nega conèixer aquesta ajuda. 
 
En relació amb l’edat i els estudis dels joves de Sant Julià es comprova que com més gran 
és l’interval d’edat i més alt el nivell d’estudis més important és el coneixement que es té 
envers a aquests crèdits a l’emancipació. 
 
Quant a la nacionalitat s’observa que són els francesos (un 67%, tot i que hi ha molts pocs 
casos), els andorrans (32%) i els espanyols (27%) els que manifesten presentar més 
coneixement en relació als crèdits a l’emancipació. 
 
Amb relació a l’ocupació és el personal administratiu i similar (53,5%), els professionals o 
tècnics (33%) i els treballadors de la indústria, construcció i  agricultura (29%), els que més 
coneixen aquestes ajudes.      
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3.11.3. Exempció de l’ITP (impost de transmissió patrimonial) 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 56 14,0
No 344 86,0
 
 
 

 
 
 
Només un 14% dels joves enquestats afirma conèixer l’exempció de l’ITP i un 86% nega 
conèixer aquesta mesura. 
 
Quant a l’edat i els estudis dels joves de Sant Julià de Lòria s’observa que el coneixement 
d’aquesta mesura està relacionada amb l’edat ja que a més edat i a més estudis s’observa 
que hi ha més coneixement envers aquesta mesura. 
 
En relació amb la nacionalitat són els francesos (un 67%, tot i que hi ha pocs casos per a 
l’anàlisi), i en molt menor percentatge, els espanyols (19%) i els andorrans (16%) els que 
presenten major coneixement envers l’exempció de l’ITP. 
 
Quant a l’ocupació, el personal administratiu i similar (37%), els treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura (16%) i els professionals o tècnics (15%) són els que 
afirmen presentar un coneixement més alt envers l’exempció de l’ITP.   
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3.11.4. Exempció de l’impost d’arrendament   
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Si 59 14,8
No 341 85,3
 
 
 

 
 
 
Gairebé un 15% dels joves afirmen conèixer l’exempció de l’impost d’arrendament i un 
83% manifesta que no coneix aquesta mesura. 
 
Amb relació a l’edat s’observa que com més gran és el jove més augmenta el coneixement 
envers la mesura de l’exempció d’arrendament. 
 
Quant a la nacionalitat són els francesos (un 67%, tot i que hi ha pocs casos per a l’anàlisi), 
els espanyols (20%) i els andorrans (15%) els que presenten més coneixement envers 
aquesta mesura. 
 
En relació amb l’activitat són els aturats i inactius els que presenten més coneixement 
envers a aquestes ajudes (25%), els que treballen (18%), i els joves que estudien i treballen 
(16%), mentre que els que menys les coneixen són els que estudien (4%).  
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(els que han dit que sí a qualsevol de les quatre ajudes. N=168) 
 
3.12. Quina altra mesura a l’habitatge proposaries tu? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 168 
Baixar el preu de l’habitatge i control sobre els preus 53 31,5
Pisos de protecció oficial 20 11,9
Cap mesura 15 8,9
Ajudes econòmiques per part del Comú 13 7,7
Més facilitats per obtenir ajudes d’accés a pisos de lloguer o 
compra 11 6,5

Altres ajudes econòmiques: per estudiar, guarderies gratuïtes, 
beques... 9 5,4

Donar més ajudes per a l’emancipació 4 2,4
Més facilitats de la banca per atorgar crèdits  4 2,4
No demanar dipòsits en el lloguer de pisos  3 1,8
Pisos compartits per a estudiants 2 1,2
Canvi dels requisits per a poder optar a l’ajuda 1 0,6
No contesta 52 31,0
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100  
 
 
Als joves de Sant Julià que han contestat que coneixen alguna de les quatre mesures 
d’ajuda a l’habitatge se’ls hi va demanar, de manera oberta, quina altra mesura proposarien 
ells per afavorir als joves. 
 
En primer lloc, un 31,5% dels joves afirma que una mesura seria baixar el preu de 
l’habitatge i control sobre els preus; en segon lloc, els joves proposen els pisos de protecció 
oficial (12%); en tercer lloc, es demanen ajudes econòmiques per part del Comú (8%); en 
quart lloc, es demanen més facilitats per obtenir ajudes d’accés a pisos de lloguer o compra 
(6,5%); en cinquè lloc, també es proposen altres tipus d’ajudes econòmiques per a l’estudi, 
guarderies gratuïtes, etc. (5%). En molta menor proporció, els joves també assenyalen: 
donar més ajudes per afavorir l’emancipació, més facilitats a l’hora de atorgar crèdits als 
joves per part de la banca, no demanar dipòsits en el lloguer de pisos, afavorir els pisos a 
compartir per a estudiants, un canvi dels requisits per a poder optar a les ajudes. 
També cal assenyalar que un 9% dels joves enquestats de Sant Julià afirma que no cal o no 
és necessària cap ajuda més o mesura per afavorir l’emancipació dels joves d’Andorra i un 
31% dels joves, que han contestat que coneixen alguna de les mesures d’ajuda a 
l’habitatge, no contesten a la qüestió plantejada.    
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Segons l’estudi L’emancipació dels joves a Andorra12 la dificultat per accedir a l’habitatge 
per part dels joves s’ha de relacionar amb el nivell adquisitiu dels mateixos (o l’entrada al 
mercat laboral amb uns determinats ingressos i de manera més o menys precària), però 
també amb el preu de la vivenda i els costos derivats del seu manteniment, de les 
condicions de les hipoteques ofertades per les diferents entitats financeres en el cas d’un 
pis de compra, així com les ajudes/subsidis que hi pot haver des de les diferents 
administracions.    

                                                 
12 Fernández, C.; Batalla, J; Micó, J. op. cit. 
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SITUACIÓ PERSONAL 
 
3.13. En general, quin grau de satisfacció tens sobre la teva situació personal (1 molt 
dolent, 10 molt bo)? 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Notes baixes (1-4) 14 3,5
Notes mitjanes (5-6) 51 12,8
Notes altes (7-10) 333 83,2
No contesta 2 0,5
 

Mitjana aritmètica 7,68
Mediana 8

Moda 8
 
 
La majoria dels joves de Sant Julià de Lòria puntuen el seu grau de satisfacció sobre la seva 
situació personal amb puntuacions elevades. En aquests sentit, un 83% del joves atorga 
puntuacions altes (de 7 a 10 punts sobre 10) a la seva situació personal, gairebé un 13% 
atorga puntuacions mitjanes (de 5 a 6 punts sobre 10) i només un 3,5% dels joves atorga a 
la seva situació personal puntuacions baixes (de 1 a 4 punts sobre 10). La mitjana 
aritmètica del grau de satisfacció que els joves de Sant Julià de Lòria atorguen a la seva 
situació personal és de 7,7.  
 
A l’Enquesta realitzada als joves d’Andorra al 2006 es va plantejar aquesta mateixa 
pregunta però de manera diferent ja que se’ls donava l’alternativa d’escollir amb opció 
tancada tres possibles respostes: estic satisfet, ni satisfet/a ni insatisfet/a, no estic satisfet/a. 
Els joves d’Andorra es mostren satisfets de la seva vida personal actual en un 74%, mentre 
que aquells que no ho estan són un 11% i finalment aquells que afirmen no estar ni satisfets 
ni insatisfets són un 13,5%. 
 
El grau de satisfacció personal no presenta diferències entre els nois i noies de la parròquia 
de Sant Julià, i obtenen una mitjana aritmètica pràcticament igual (7,7 punts  en les dones i 
7,6 punts sobre 10 en els homes). 
 
Les diferències són més importants si analitzem l’activitat del jove, i en aquests sentit, 
s’observa que els que presenten un grau de satisfacció més alt són els estudiants (8 punts 
sobre 10 de mitjana), els joves que estudien i treballen (7,9 punts sobre 10), i el joves que 
treballen (7,6 punts sobre 10), mentre que els que obtenen unes puntuacions més baixes 
quant el grau de satisfacció personal són els aturats i inactius (6,1 punts sobre 10).   
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En relació amb l’ocupació, els que presenten les mitjanes aritmètiques més altes quant al 
seu grau de satisfacció personal són els propietaris, gerents i comandaments (8,2 sobre 10), 
els estudiants (8 sobre 10) i el personal administratiu i similar (7,9 sobre 10).        
 
 
3.14. Què és el que et fa sentir bé? (indicar màxim tres aspectes) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 
Estar amb els amics i la gent que m’agrada 166 41,5
La família 148 37,0
La meva feina 65 16,3
Les aficions (música, ball, esport, viatjar, lectura, internet ...) 65 16,3
La meva relació de parella  48 12,0
Tenir feina 32 8,0
La salut 30 7,5
Una situació econòmica favorable 28 7,0
Els estudis 27 6,8
La parròquia i Andorra 14 3,5
Que les coses surtin com les has pensat 13 3,3
La diversió 11 2,8
Tot en general 10 2,5
Els cotxes, les motos 8 2,0
La tranquil·litat, l’estabilitat  8 2,0
La natura/els animals  5 1,3
El temps lliure 5 1,3
Altres 6 1,5
No contesta 22 5,5
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100  
 
 
Quan demanem als joves de Sant Julià quins són els aspectes de la vida què els fan sentir 
bé, en un primer lloc assenyalen el fet d’estar bé amb els amics i amb la gent que els agrada 
(41,5%); en segon lloc, també s’indica la família (37%); en tercer lloc, però en molta 
menor proporció, la feina i les diverses aficions del jove (música, ball, viatges, lectura, etc.) 
amb un 16%, en cadascuna de les opcions; en quart lloc, s’indica la relació de parella 
(12%); en cinquè lloc, el fet de tenir feina (8%); en sisè lloc, la salut (7,5%); en setè lloc, 
una situació econòmica favorable i els estudis (amb un 7%, en cadascun dels casos). 
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També s’assenyala la idea de parroquialisme i país (3,5%), que els objectius surtin com 
s’han planejat amb anterioritat i la diversió (3%, en cada cas), joves que afirmen que els fa 
sentir bé tot en general (2,5%), alguns esmenten els cotxes i les motos, i per una altra 
banda, la tranquil·litat  i l’estabilitat (2% en cada cas), la natura o els animals i els temps de 
lleure (1,3% en cada cas).  
Aquestes dades coincideixen amb les obtingudes a l’Enquesta Mundial de Valors realitzada 
al 2005 pel CRES,13 on es demanava a la població que assenyalés la importància que tenen 
en la seva vida alguns aspectes, i s’observa que la família és el que consideren més 
important (un 99,5% ho considera molt o bastant important). El temps lliure, els amics i el 
treball també són considerats aspectes força importants (entre un 92% i un 94% diuen que 
són molt o bastant importants), mentre que la política i la religió són els àmbits als que la 
majoria dóna poca o gens d’importància (només un 32% i un 29% respectivament els 
consideren molt o bastant importants). 
 

                                                 
13 Centre de Recerca Sociològica. Enquesta Mundial de Valors (2005). Estudi pendent de publicació  
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 3.15. Què és el que et fa sentir malament? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400  
No em fa sentir malament res 46 11,5 
La crisi: la situació econòmica general 39 9,8 
La manca de poder adquisitiu 37 9,3 
Les injustícies, la desigualtat, la pobresa 37 9,3 
La manca de valors de la societat 31 7,8 
Problemes amb els amics 27 6,8 
Les discussions i problemes familiars 27 6,8 
El futur laboral 23 5,8 
Estar lluny de la família 17 4,3 
Problemes de salut 13 3,3 
Les guerres i els conflictes 12 3,0 
L’estrès 10 2,5 
Els estudis, els exàmens, les notes ... 9 2,3 
Salaris baixos 9 2,3 
Accés a la habitatge 7 1,8 
Dificultats per a trobar feina 7 1,8 
Problemes de parella 5 1,3 
La rutina/l’avorriment 5 1,3 
La manca de temps: per a la família, l’oci ... 4 1,0 
No tenir cotxe/moto 4 1,0 
La feina 4 1,0 
Les drogues 3 0,8 
Altres 12 3,0 
No contesta 68 17,0 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100  
 
 
Quan demanem als joves de Sant Julià quins són els aspectes de la vida que els fan sentir 
malament en un primer lloc assenyalen la crisi: la situació econòmica general (10%); en 
segon lloc, també relacionat amb l’economia, s’indica la manca de poder adquisitiu, i en un 
àmbit més global, les injustícies, la desigualtat i la pobresa (amb un 9%, en cadascun dels 
casos); en tercer lloc, s’assenyala la manca de valors de la societat (8%); en quart lloc, 
ressalten com aspectes que fan sentir malament al jove els problemes amb els amics i les 
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discussions i problemes familiars (7%, en cada cas); en cinquè lloc, els joves indiquen com 
a aspecte que els fa sentir malament el futur laboral (6%); en sisè lloc, s’assenyala el fet 
d’estar lluny de la família (4%) i, en setè lloc, el joves indiquen els problemes de salut i les 
guerres i els conflictes (3% en cadascuna de les opcions). 
També, en menor percentatge, s’indica l’estrès; els estudis, exàmens i les notes; els salaris 
baixos; la dificultat per accedir a l’habitatge; les dificultats per trobar feina; els problemes 
de parella; la rutina i l’avorriment; la manca de temps per dedicar a la família, a l’oci, etc.; 
el fet de no tenir cotxe o moto; la feina i, finalment, les drogues. 
Cal assenyalar que un 11,5% dels joves  afirma que no hi ha res que els faci sentir 
malament i un 17% no es manifesta en aquesta qüestió. 
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TEMES D’INTERÈS 
 
3.16. Quins són els temes que més t’interessen en aquest moment? 
 

3.16.1. Temes relacionats amb l’alimentació: 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 29 7,3
Poc 121 30,3
Bastant 204 51,0
Molt 43 10,8
Ns/nc 3 0,8
 
 

 
 
Gairebé un 62% dels joves de Sant Julià de Lòria afirma que s’interessa bastant o molt per 
temes relacionats amb l’alimentació i un 37,5% dels joves manifesta que s’interessa molt 
poc o poc per aquest tema. 
 
Les dones manifesten més interès pels temes relacionats amb l’alimentació que els homes 
(el 75% de les dones afirma presentar bastant o molt interès per aquest tema en comparació 
amb un 51% dels homes). 
 
En relació amb els estudis assolits els que presenten molt o bastant interès per temes 
relacionats amb l’alimentació són els que presenten estudis assolits de batxillerat o 
equivalent (72%), estudis universitaris (70%) i formacions de FP (66%). Per contra, els que 
afirmen mostrar molt poc o poc interès són en primer lloc, els joves amb estudis assolits de 
primària (70%) i, en segon lloc i molt menor percentatge, els joves d’ ESO o equivalent 
(43%).  
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3.16.2. Temes relacionats amb l’amistat: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 4 1,0
Poc 27 6,8
Bastant 224 56,0
Molt 145 36,3
 
 
 

 
 
 
Un 92% dels joves de Sant Julià de Lòria manifesta estar bastant o molt interessat  per 
temes relacionats amb l’amistat i només un 8% del joves manifesta que té poc o molt poc 
interès. 
 
En relació amb l’edat s’observa que com més gran és l’edat més disminueix l’interès per 
temes d’amistat, tot i que els percentatges es mantenen elevats, en aquest sentit són els més 
joves, interval de 16 a 19 anys, els que afirmen presentar molt o bastant interès per temes 
relacionats amb l’amistat (97%), la franja de 20 a 24 anys (95%) i la de 25 a 29 anys 
(86%).  
 
Quant als estudis s’observa que són els que presenten estudis de batxiller o equivalent els 
que presenten un interès més elevat envers a temes relacionats amb l’amistat, seguits dels 
joves amb estudis assolits d’ ESO o equivalent (95%), els universitaris (92%), estudis 
assolits de FP (89%) i  els de primària (70%). 
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3.16.3. Temes sobre les relacions afectives:  
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 6 1,5
Poc 37 9,3
Bastant 205 51,2
Molt 149 37,3
Ns/nc 3 0,8
 
 
 

 
 
 
Un 88,5% dels joves de Sant Julià manifesta que està bastant o molt interessat quant a 
temes relacionats amb les relacions afectives i gairebé un 11% afirma que està molt poc o 
poc interessat en aquest tema. 
 
Les dones afirmen en una proporció més elevada que els homes que estan bastant o molt 
interessades en temes relacionats en les relacions afectives (un 93% de les dones ho 
afirmen respecte un 85% dels homes). 
 
En relació amb la nacionalitat són espanyols (94%) i andorrans (91%) els que afirmen en 
una proporció més gran que estan interessats en temes relacionats amb les relacions 
afectives.   
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3.16.4. Temes relacionats amb la sexualitat i malalties de transmissió sexual: 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 6 1,5
Poc 51 12,8
Bastant 196 49,0
Molt 144 36,0
Ns/nc 3 0,8
 
 
 

 
 
 
Un 85% dels joves de Sant Julià afirma estar interessat per temes relacionats amb la 
sexualitat i les malalties de transmissió sexual i un 14% manifesta que no està interessat en 
aquests temes. 
 
En relació amb l’edat, encara que no és significatiu, es comprova que com més elevada és 
l’edat més disminueix l’interès pel tema de la sexualitat i les malalties de transmissió 
sexual, és a dir són els més joves els que presenten percentatges superiors de bastant o molt 
interès pel tema. 
 
Quant als estudis són els universitaris els que afirmen, en un percentatge més elevat, que 
presenten molt o bastant interès pel tema de la sexualitat i les malalties de transmissió 
sexual, batxillerat o equivalent (90%), els d’ESO o equivalent (86%), estudis assolits de FP 
(80%) i estudis de primària (60%). 
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3.16.5. Temés relacionats amb les drogues: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 71 17,8
Poc 115 28,7
Bastant 121 30,3
Molt 90 22,5
Ns/nc 3 0,8
 
 
 

 
 
 
Un 53% dels joves de Sant Julià de Lòria afirma tenir bastant o molt interès per temes 
relacionats amb les drogues i un 46,5% manifesta que té poc o molt poc interès. 
 
En relació amb l’edat és l’interval, els joves de 16 a 19 anys són els que afirmen amb 
percentatges superiors que presenten bastant o molt interès per temes relacionats amb les 
drogues (64%), seguits de la franja de 20 a 24 anys (50%) i els de 25 a 29 anys (46%).   
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3.16.6. Temes relacionat amb la comunicació i la relació amb els pares: 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Molt poc 11 2,8
Poc 61 15,3
Bastant 189 47,2
Molt 135 33,8
Ns/nc 4 1,0
 
 
 

 
 
 
Un 81% dels joves de Sant Julià de Lòria afirma que està molt o bastant interessat en temes 
relacionats amb la comunicació i la relació amb els pares i un 18% manifesta que té poc o 
molt poc interès en aquests temes. 
 
Amb relació a l’edat s’observa que són els joves de 16 a 19 anys els que manifesten que 
presenten, en una proporció més elevada, bastant o molt interès per temes relacionats amb 
la comunicació i la relació amb els pares (89%), seguit de l’interval de 25 a 29 anys (79%), 
i, finalment, la franja d’edat de 20 a 24 anys (79%). 
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3.17. Quin altres temes t’interessa en aquest moment? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 
Temes relacionats amb l’esport  81 20,3
Temes d’oci 71 17,8
Temes d’educació i cultura 63 15,8
Temes d’economia (macro i micro) 28 7,0
Temes laborals (futur laboral i sortides professionals)  20 5,0
Temes sobre política nacional i internacional  14 3,5
Temes relacionats amb les relacions interpersonals i 
intergeneracionals 12 3,0

Temes relacionats amb les desigualtats, la discriminació, guerres ... 9 2,3
Temes de salut 6 1,5
Temes de protecció del medi ambient  5 1,3
Temes d’informàtica i Internet 4 1,0
Cap 93 23,3
No contesta 56 14,0
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100  
 
 
A l’enquesta també es demanava als joves per quins altres temes s’interessaven i els 
resultats són els següents: en primer lloc, un 20% dels joves enquestats manifesta interès 
per temes relacionats amb l’esport; en segon lloc, també s’assenyalen temes relacionats 
amb l’oci (18%); en tercer lloc, s’indiquen els temes relacionats amb l’educació i la cultura 
(16%); en quart lloc, també s’anomenen els temes relacionats amb l’economia (ja sigui a 
nivell microeconòmic com a nivell macroeconòmic). 
En menor proporció, també s’assenyalen temes relacionats amb el món laboral (sortides 
laborals i futur laboral), temes relacionats amb les relacions interpersonals i entre persones 
de diversa edat, temes que estiguin relacionats amb les desigualtats, les injustícies o la 
discriminació per raó d’edat, sexe, condició sexual o altres, temes relacionats amb la salut, 
amb la protecció del medi ambient, i, finalment, també s’indiquen els temes relacionats 
amb la informàtica i Internet. 
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 3.18. Com t’agradaria tractar aquests temes? Només indicar una opció 
 
  Freqüències Percentatges
Total 400 100
Xerrades i tallers a l’escola i amb altres companys 54 13,5
Xerrades i tallers organitzats a la parròquia i amb joves 232 58,0
Sessions individualitzades (amb educadors, metges, prof.) 93 23,3
Ns/nc 21 5,3
 
 
 

 
 
 
Un 58% dels joves enquestats afirma que li agradaria tractar aquests temes a través de 
xerrades i tallers organitzats a la parròquia i amb la participació d’altres joves, un 23% 
manifesta que preferiria tracta aquests temes a través de sessions individualitzades (amb 
educadors, metges o altres professionals), i un 13,5% dels joves es decanta per tractar 
aquest tipus de temes mitjançant tallers a l’escola i amb la participació d’altres companys 
(si bé aquesta opció només era vàlida per als joves que encara van a l’escola). 
 
En relació amb l’edat s’observa que de l’interval d’edat de 16 a 19 anys un 45% de joves 
contesta que prefereix les xerrades i tallers a l’escola i amb la participació d’altres 
companys, un 41% opta per les xerrades i tallers organitzats a la parròquia i amb la 
participació d’altres joves i gairebé un 12% afirma que prefereix les sessions 
individualitzades (amb educadors, metges o altres professionals). La franja d’edat de 20 a 
24 anys prefereix en una proporció més elevada  les xerrades i tallers organitzats a la 
parròquia i amb la participació d’altres joves (72%) i el grup d’edat que comprèn de 25 a 
29 anys s’inclina també de manera majoritària per l’opció de  les xerrades i tallers 
organitzats a la parròquia i amb la participació d’altres joves (59%). 
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INFORMACIÓ SOBRE ACTIVITATS DE LA PARRÒQUIA 
 
 
3.19. A través de quin mitjà t’arriba la informació de les activitats, projectes, etc. que 
es realitzen a la parròquia de Sant Julià de Lòria? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 
Butlletins informatius editats pel Comú, passamans, cartells 272 68,0
Premsa escrita: diaris, revistes 199 49,7
Web 35 8,8
Televisió 35 8,8
Ràdio 20 5,0
Reunions informatives 3 0,8
Altres 30 7,5
Totes 1 0,3
Cap 4 1,0
Ns/nc 8 2,0
 
 
Altres mitjans d’informació 
 
  Freqüències Percentatges
Total 30 100
Amics 14 46,7
De boca en boca 9 30,0
Mòbil 2 6,7
Cotxes del comú 2 6,7
Professora  1 3,3
Família 1 3,3
Treballar al comú 1 3,3
 
La majoria dels joves enquestats (un 68%) diuen que la informació de les activitats que es 
realitzen a la parròquia els arriba a través dels butlletins informatius del Comú, passamans 
o cartells, i gairebé un 50% afirma que aquesta informació els arriba a través de la premsa 
escrita. Amb menys freqüència reben la informació a través de la web (9%), la televisió 
(9%), la ràdio (5%), o altres mitjans (8%) com els amics, de boca en boca, etc. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques, només s’observa una relació significativa 
segons els anys de residència: els joves que sempre han viscut a la parròquia i els que fa 
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més de cinc anys que hi resideixen diuen en una proporció superior que s’informen de les 
activitats que es realitzen a la parròquia a través dels butlletins informatius del Comú, 
passamans o cartells, mentre que els que fa menys anys que viuen a Sant Julià diuen amb 
més freqüència que la informació els arriba a través de la premsa escrita, i en segon lloc a 
través dels butlletins editats pel Comú. 
 
 
3.20. Amb quin d’aquests mitjans et trobes millor informat sobre els serveis del 
Comú? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 
Butlletins informatius editats pel Comú, passamans, cartells 194 48,5
Premsa escrita: diaris, revistes 163 40,8
Web 55 13,8
Altres 30 7,5
Televisió 18 4,5
Ràdio 9 2,3
Cap 5 1,3
Ns/nc 17 4,3
 
 
Altres mitjans amb els que et trobes ben informat 
 
  Freqüències Percentatges
Total 30 100
Mòbil 15 50,0
Amics 10 33,3
La gent 1 3,3
La seva germana treballar al comú 1 3,3
Treballar al comú 1 3,3
Família 1 3,3
Pregó 1 3,3
 
Els mitjans a través dels quals els joves diuen que se senten millor informats sobre els 
serveis del Comú són els butlletins informatius que edita el Comú, passamans o cartells (un 
48,5%), i la premsa escrita (41%). Amb un percentatge més petit afirmen que se senten 
millor informats a través de la web (14%), la televisió (5%), la ràdio (2%) o altres mitjans 
(7,5%), com el mòbil, els amics o altres persones.  
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Igual que en la pregunta anterior, només s’observen diferències significatives segons el 
temps de residència, de manera que els joves que fa cinc anys o menys que viuen a la 
parròquia diuen amb més freqüència que se senten millor informats dels serveis del Comú 
a través de la premsa escrita, mentre que els que fa més temps que hi resideixen diuen en 
una proporció més gran que se senten millor informats a través dels butlletins del Comú, 
passamans o cartells. 
 
 

ACTIVITATS D’OCI 
 
3.21. Quines activitats d’oci realitzes habitualment entre setmana? (Indicar per a 
cadascuna si les fa a la parròquia)  
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 179 44,8
No realitza activitats entre setmana 221 55,3
 
 
Un 45% dels joves de Sant Julià afirmen que realitzen alguna activitat d’oci entre setmana, 
mentre que un 55% diuen que no en fan.  
 
La proporció d’homes que realitzen alguna activitat d’oci entre setmana és més gran que la 
de dones (el 52,5% dels homes pel 35% de les dones han dit alguna activitat). Pel que fa a 
l’edat, destaca que els joves entre 16 i 19 anys són els que més diuen que fan alguna 
activitat d’oci entre setmana (un 59%), mentre que els majors del vint anys ho diuen en una 
proporció inferior (entre un 38% i un 39%). Aquestes diferències estan relacionades amb la 
disponibilitat de temps lliure que, segons es desprèn dels resultats d’algunes enquestes,14 és 
lleugerament superior entre els homes (atès que les dones dediquen més hores a les tasques 
domèstiques que els homes i per tant tenen menys temps per a l’oci), i sobretot entre els 
més joves (ja que amb l’edat disminueix la disponibilitat de temps lliure a mesura que els 
joves adquireixen noves obligacions). 
 
També diuen que fan alguna activitat d’oci amb més freqüència els joves de nacionalitat 
andorrana (un 54%) i els espanyols (47,5%) que la resta de nacionalitats (un 33% dels 
francesos, un 21% dels portuguesos i un 25% del grup d’altres nacionalitats), i els 
estudiants (un 63,5%) més que els joves que treballen (39%), els que estudien i treballen 
(40%) i els aturats o inactius (31%). Aquestes diferències en funció de la nacionalitat i la 
situació actual estan relacionades amb l’edat, ja que els enquestats de nacionalitat 
andorrana i els que estudien tenen de mitjana menys edat (són més joves).  

                                                 
14 Batalla, J.; Margarit, E.; Micó, J. op. cit.  
INJUVE. Sondeo de opinión y situación de la gente joven, 2004 (2a encuesta). Madrid: Instituto de la 
Juventud. http://www.injuve.mtas.es/injuve/contenidos.item.action?id=1032916592&menuId=1973816276 
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Entre els que treballen s’observa que els que més diuen que fan alguna activitat d’oci entre 
setmana són els que tenen les ocupacions més qualificades (un 57% dels propietaris, 
gerents o comandaments intermedis, i un 54% dels professionals o tècnics), mentre que els 
que menys en fan són els que treballen en el comerç, hostaleria o serveis personals (31%) i 
els treballadors no qualificats (14%), relació que sembla una conseqüència directa del tipus 
d’activitat que condiciona la disponibilitat de temps lliure (les feines relacionades amb el 
comerç i l’hostaleria estan condicionades per unes jornades laborals més llargues o per 
horaris que dificulten la compaginació amb determinades activitats d’oci). 
 
Així, el perfil dels joves que fan alguna activitat d’oci entre setmana és el de nois entre 16 i 
19 anys, de nacionalitat andorrana i que estan estudiant (que són els que poden tenir més 
temps lliure per realitzar activitats d’oci entre setmana).  
 
Hi ha més joves que realitzen activitats d’oci entre setmana dins de la parròquia (un 28%) 
que fora (un 22%). En aquesta pregunta s’ha fet referència principalment a les activitats 
d’oci que es fan fora de la llar i que impliquen una participació activa (que majoritàriament 
són activitats de l’àmbit esportiu i cultural), i no tant activitats d’oci domèstic (veure la 
televisió, escoltar música, etc.) o relacional (estar amb els amics), que són activitats molt 
freqüents entre els joves, tal i com s’observa en les enquestes esmentades.  
 
Entre les activitats d’oci que fan a Sant Julià entre setmana el que més esmenten els joves 
és el gimnàs, seguit del futbol i l’esport en general, i, amb menys freqüència, piscina, 
anglès o idiomes, esquí, bicicleta, música, entre altres. Els joves que realitzen activitats 
d’oci entre setmana fora de la parròquia fan sobretot esport, futbol i gimnàs, i en una 
proporció inferior esmenten el cinema, l’esquí, la bicicleta, entre altres esports i activitats. 
 
Per tant, els joves que entre setmana fan activitats com anar al gimnàs, futbol i piscina, les 
realitzen amb més freqüència a la parròquia, mentre que els joves que fan esport, van al 
cinema o a esquiar ho fan més sovint fora de la parròquia. 
 



 
 

 Enquesta sobre el Jovent de la parròquia de Sant Julià   
 
 
 

 64 

3.21.1. Activitats d’oci entre setmana a Sant Julià (Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges Percentatge / 
total de joves

Total 114 (N=400)
Gimnàs 40 35,1 10,0
Futbol 32 28,1 8,0
Esport 10 8,8 2,5
Piscina 6 5,3 1,5
Anglès/Idiomes 6 5,3 1,5
Esquí 5 4,4 1,3
Bicicleta 5 4,4 1,3
Música 5 4,4 1,3
Llegir 4 3,5 1,0
Dansa 4 3,5 1,0
Sortir amb amics 3 2,6 0,8
Taekwondo 3 2,6 0,8
Teatre 2 1,8 0,5
Caminar per la muntanya 1 0,9 0,3
Anar al bar 1 0,9 0,3
Passejar 1 0,9 0,3
Tenis 1 0,9 0,3
Atletisme 1 0,9 0,3
Sincronitzada 1 0,9 0,3
Esbart 1 0,9 0,3
Coral 1 0,9 0,3
Internet 1 0,9 0,3
Cultural 1 0,9 0,3
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3.21.2. Activitats d’oci entre setmana fora de Sant Julià (Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges Percentatge / 
total de joves

Total 89 N=(400)
Esport 19 21,3 4,8
Futbol 15 16,9 3,8
Gimnàs 14 15,7 3,5
Cinema 8 9,0 2,0
Esquí 7 7,9 1,8
Bicicleta 5 5,6 1,3
Tenis 4 4,5 1,0
Taekwondo 4 4,5 1,0
Guitarra 3 3,4 0,8
Música 3 3,4 0,8
Bàsquet 3 3,4 0,8
Teatre 2 2,2 0,5
Anglès 2 2,2 0,5
Piscina 2 2,2 0,5
Atletisme 2 2,2 0,5
Repàs 2 2,2 0,5
Curs de formació 2 2,2 0,5
Sortir a sopar fora 1 1,1 0,3
Sortir amb amics 1 1,1 0,3
Llegir 1 1,1 0,3
Voleibol 1 1,1 0,3
Escalada 1 1,1 0,3
Patinar 1 1,1 0,3
Dards 1 1,1 0,3
Rugbi 1 1,1 0,3
Dansa 1 1,1 0,3
Coral 1 1,1 0,3
Escola d’art 1 1,1 0,3
Piano 1 1,1 0,3
Cultural 1 1,1 0,3
Ioga 1 1,1 0,3
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3.22. Quines activitats d’oci realitzes habitualment durant el cap de setmana? 
(Indicar per a cadascuna si les fa a la parròquia)  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 400 100 
Sí 211 52,8 
No realitza activitats el cap de setmana 189 47,2 
 
 
Més de la meitat dels joves enquestats (un 53%) realitzen activitats d’oci durant els caps de 
setmana, davant un 47% que manifesten que habitualment no en realitzen, tot i que 
probablement sí que fan activitats de lleure en l’àmbit domèstic (com veure la televisió, 
escoltar música, etc.), que no s’han demanat específicament en aquesta pregunta. Es 
constata que hi ha més joves que fan activitats d’oci els caps de setmana que entre setmana, 
perquè és quan disposen de més temps lliure. 
 
Els nois diuen que fan activitats d’oci habitualment durant el cap de setmana en una 
proporció més gran que les noies (un 64% i un 39% respectivament). Quant a l’edat, els 
que tenen entre 16 i 19 anys són els que més diuen que fan activitats d’oci el cap de 
setmana (un 64%), proporció que disminueix amb l’edat (un 51% dels que tenen entre 20 i 
24 anys i un 45% dels de 25 a 29 anys). Aquestes diferències s’expliquen per la major 
disponibilitat de temps lliure entre els nois i entre els més joves, mentre que les noies i els 
grups de més edat dediquen més temps a altres obligacions o a un altre tipus d’activitats de 
lleure en l’àmbit domèstic i no tant a activitats d’oci que es realitzen fora de la llar. 
 
Segons la nacionalitat, destaca que els joves andorrans (63%) i els francesos (67%) són els 
que més diuen que fan activitats d’oci els caps de setmana (si bé en aquest darrer grup hi ha 
molt pocs casos en la mostra, i per tant els resultats no es poden considerar representatius), 
mentre que els joves de nacionalitat portuguesa són els que menys afirmen que en fan 
(29%). La majoria dels joves que estudien (71%) i dels que estudien i treballen (60%) són 
els que més realitzen alguna activitat d’oci el cap de setmana, mentre que en fan menys els 
joves enquestats que treballen (45%) i els aturats o inactius (44%). Cal tenir en compte que 
les relacions en funció de la nacionalitat i la situació actual estan influïdes per l’edat (els 
andorrans i els que estudien són els més joves i per tant són els que disposen de més temps 
lliure per realitzar activitats d’oci).  
 
Entre els joves que treballen s’observen diferències significatives segons l’ocupació ja que 
els que menys diuen que fan activitats d’oci els caps de setmana són els que treballen en el 
comerç, hoteleria o serveis personals (33%) i els treballadors no qualificats (29%), que són 
els grups que poden tenir més dificultats per disposar de temps per realitzar activitats d’oci 
ja que en aquests sectors treballen els caps de setmana, mentre que la majoria de la resta de 
treballadors afirmen que fan alguna activitat d’oci els caps de setmana. 
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En general, els que diuen amb més freqüència que fan alguna activitat d’oci el cap de 
setmana són els nois, els joves entre 16 i 19 anys, de nacionalitat andorrana i els que estan 
estudiant, relacionat amb la seva major disponibilitat de temps lliure.  
Cal destacar que els caps de setmana hi ha més proporció de joves que fan activitats d’oci 
fora de Sant Julià (42%) que a la pròpia parròquia (16%). Cal tenir en compte que s’ha fet 
referència a les activitats d’oci que es realitzen fora de la llar (a la parròquia o fora de la 
parròquia) i no tant a activitats d’oci domèstic. 
 
Els joves que realitzen activitats d’oci el cap de setmana a Sant Julià fan sobretot futbol, i 
amb menys freqüència esport, esquí, gimnàs, sortir amb els amics, etc. Els que realitzen 
activitats d’oci fora de Sant Julià els caps de setmana esmenten sobretot l’esquí (atès que 
l’enquesta s’ha realitzat en la temporada d’hivern), el futbol, esport, sortir amb els amics i 
anar al cinema.  
 
La majoria de les activitats d’oci que realitzen els joves els caps de setmana les fan més 
sovint fora de la parròquia (sobretot l’esquí, esport, sortir amb els amics o anar al cinema, 
però també altres més minoritàries com anar en bicicleta o en moto); només els que 
practiquen el futbol ho fan més a la parròquia que fora. 
 

3.22.1. Activitats d’oci del cap de setmana a Sant Julià (Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges Percentatge / 
total de joves 

Total 62 N=(400) 
Futbol 24 38,7 6,0 
Esport 8 12,9 2,0 
Esquí 6 9,7 1,5 
Gimnàs 5 8,1 1,3 
Sortir amb amics 5 8,1 1,3 
Caminar per la muntanya 4 6,5 1,0 
Activitats d’oci (sense especificar) 4 6,5 1,0 
Bicicleta 2 3,2 0,5 
Passejar 2 3,2 0,5 
Teatre 1 1,6 0,3 
Sortir a sopar fora 1 1,6 0,3 
Anar al bar 1 1,6 0,3 
Música 1 1,6 0,3 
Esbart 1 1,6 0,3 
Coral 1 1,6 0,3 
Jocs de taula 1 1,6 0,3 
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3.22.2. Activitats d’oci del cap de setmana fora de Sant Julià (Multiresposta) 
 Freqüència Percentatge Freqüència/total de joves
Total 170 N=(400)
Esquí 70 41,2 17,5
Futbol 21 12,4 5,3
Esport 21 12,4 5,3
Sortir amb amics 20 11,8 5,0
Cinema 18 10,6 4,5
Activitats d’oci (sense especificar) 12 7,1 3,0
Bicicleta 9 5,3 2,3
Anar en moto 6 3,5 1,5
Gimnàs 5 2,9 1,3
Caminar per la muntanya 4 2,4 1,0
Festa 4 2,4 1,0
Sortir a sopar fora 4 2,4 1,0
Música 4 2,4 1,0
Teatre 3 1,8 0,8
Anar al bar 2 1,2 0,5
Concerts 2 1,2 0,5
Hípica 2 1,2 0,5
Escalada 2 1,2 0,5
Taekwondo 2 1,2 0,5
Platja 2 1,2 0,5
Piscina 1 0,6 0,3
Passejar 1 0,6 0,3
Golf 1 0,6 0,3
Tenis 1 0,6 0,3
Voleibol 1 0,6 0,3
Atletisme 1 0,6 0,3
Anar de compres 1 0,6 0,3
Patinar 1 0,6 0,3
Pesca 1 0,6 0,3
Rugbi 1 0,6 0,3
Caldea 1 0,6 0,3
Ball 1 0,6 0,3
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3.23. En quin moment trobes a faltar més oferta d’oci? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400  
Caps de setmana 161 40,3 
Entre setmana 115 28,8 
Dies festius 61 15,3 
En vacances escolars (estiu, Setmana Santa, Nadal) 44 11,0 
Sempre 28 7,0 
Cap 2 0,5 
Ns/nc 45 11,3 
 
 
El 40% dels joves troben a faltar oferta d’oci sobretot els caps de setmana (40%), un 29% 
també troba a faltar oferta entre setmana, un 15% els dies festius i un 11% durant les 
vacances escolars. 
 
En general, diuen amb més freqüència que troben a faltar oferta d’oci en els diferents 
moments els joves que fan activitats d’oci (tant entre setmana com els caps de setmana) 
que els joves que no en fan, excepte en l’opció dels dies festius, que la diuen més sovint els 
joves que no realitzen activitats d’oci (un 19%) que els que fan activitats d’oci (entre un 
11% i un 12%). També destaca que els que no fan activitats d’oci són els que menys han 
respost aquesta pregunta (no han respost un 15% dels que no fan activitats d’oci davant el 
7% dels que sí que en fan). 
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3.24. Quin tipus d’activitat trobes a faltar a Sant Julià? (Multiresposta) 
 

 
 
El que més troben a faltar els joves a Sant Julià (un 22,5%) són locals d’oci nocturn 
(discoteques, locals d’ambient, locals alternatius) i en general activitats d’oci i lúdiques per 
a joves, per a nens, festes, etc. (un 21,5%). Un 20,5% dels joves també troben a faltar 
espais i activitats de l’àmbit esportiu, entre els que esmenten un camp de futbol, una 
piscina per l’estiu, tenis, un gimnàs més barat, un rocòdrom, activitats de muntanya, etc.; i 
un 18,5% troben a faltar activitats de l’àmbit cultural com per exemple concerts, cinema, 
teatre, etc. (es poden veure totes les respostes detallades en la taula corresponent a l’annex). 
Un 5% dels joves han esmentat el Punt Jove i un 4% voldrien locals recreatius (sales de 
jocs o una bolera).  
 
Malgrat que les diferències en les respostes segons el sexe, l’edat, etc., no són 
significatives es pot destacar que els homes i els menors de 20 anys són els que més diuen 
que troben a faltar locals d’oci nocturn (un 26% dels homes per un 18% de les dones, i un 
25% dels menors de 20 anys per un 18% dels de 20 a 25 anys); les activitats d’oci i 
lúdiques són més esmentades per les dones (un 24% de les dones per un 20% dels homes) i 
els menors de 25 anys (un 24% dels que tenen entre 14 i 24 anys, per un 18% dels de 25 a 
29 anys); entre els que troben a faltar espais i activitats esportives hi ha més homes (24%) 
que dones (16%), i també ho han dit més els que tenen entre 25 i 29 anys (22%) que dels 
menors de 25 anys (19%), mentre que les dones han dit en una proporció superior que els 
homes que troben a faltar activitats culturals (un 24% i un 14% respectivament), i també ho 
han dit més els que tenen més de 20 anys (prop d’un 21%) que els que tenen entre 16 i 19 
anys (14%). 
 

 Freqüències Percentatges
Total 400 
Locals d’oci nocturn (discoteques, locals d’ambient, etc.) 90 22,5
Activitats d’oci i lúdiques (per a joves, per a nens, festes, etc.) 86 21,5
Espais i activitats esportives 82 20,5
Activitats culturals (concerts, cinema, teatre, etc.) 74 18,5
Punt Jove 20 5,0
Locals recreatius (sales de jocs, bolera) 17 4,3
Comerç i activitats econòmiques 14 3,5
Parcs infantils i zones verdes 8 2,0
Espais de trobada i reunió 7 1,8
Altres 7 1,8
Falta de tot 3 0,8
Cap 36 9,0
No sap 57 14,3
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NOVES TECNOLOGIES 
 
3.25. Has utilitzat alguna vegada les instal·lacions comunals amb els punts de 
connexió a Internet? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 74 18,5
No 325 81,3
Ns/nc 1 0,3
 
 
 

 
 
 
Només un 19% dels joves enquestats han utilitzat alguna vegada les instal·lacions 
comunals amb punts de connexió a Internet, mentre que la majoria (81%) no les ha utilitzat 
mai. 
 
Els que han utilitzat més aquestes instal·lacions són els joves de 16 a 19 anys (un 28%), 
proporció que disminueix amb l’edat (un 21% dels que tenen entre 20 i 24 anys i un 9% 
dels que tenen de 25 a 29 anys). Relacionat amb l’edat també s’observa que han utilitzat 
més aquestes instal·lacions els joves que estan estudiant (un 29% dels que només estudien i 
un 24% dels que estudien i treballen) que els que treballen (13%) i els aturats o inactius 
(19%). 
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(Els que han contestat que sí. N=74) 
 
3.26. Quins avantatges trobes? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 74
És pràctic per qui no té connexió a casa 18 24,4
Va més ràpid 10 13,5
Comoditat 9 12,2
Que pots connectar-te a qualsevol lloc 6 8,1
És gratuït 6 8,1
Està bé 5 6,8
Informació 5 6,8
Quedar amb els companys per fer treballs 2 2,7
Preu 2 2,7
Una manera de fer participar als ciutadans 1 1,4
Cap 5 6,8
Ns/Nc 7 9,5
 
Aproximadament un de cada quatre joves que ha utilitzat les instal·lacions comunals amb 
punts de connexió a Internet, valoren com a avantatge que és pràctic per als que no tenen 
connexió a casa (24%), un 13,5% valoren la rapidesa de connexió i un 12% la comoditat. 
Amb proporcions inferiors es valora que es poden connectar en qualsevol lloc (8%) i que és 
gratuït (8%), en aquest cas es refereixen a les connexions Wi-Fi (sense fils) que 
proporcionen una connexió lliure i gratuïta a Internet en espais públics a la que poden 
accedir els usuaris amb els seus propis ordinadors. 
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3.27. Quins inconvenients? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 74 100 
Que et fan pagar 10 13,6 
La manca de temps, temps limitat 9 12,2 
Que és massa lent 2 2,7 
Hi ha pocs llocs 2 2,7 
Que es tallar cada 15 minuts 2 2,7 
Que ha de ser un portàtil per accedir a Internet 1 1,4 
A vegades fa fred 1 1,4 
Algun virus 1 1,4 
No es pot parlar 1 1,4 
Una sala només per Internet i amb més ordinadors 1 1,4 
Cap 37 50,0 
Ns/Nc 7 9,5 
 
 
La meitat dels joves que han utilitzat aquests punts de connexió a Internet no troben cap 
inconvenient, un 14% valoren negativament que els fan pagar i un 12% la manca de temps 
o que tenen un temps limitat, i amb menys freqüència diuen que hi ha pocs llocs, que és 
lent o que es talla sovint. Aquestes respostes fan referència a diferents opcions de connexió 
a Internet. D’una banda, a la biblioteca del Centre cultural i de congressos lauredià del 
Comú de Sant Julià de Lòria hi ha disponibles ordinadors amb accés a Internet, servei que 
es paga segons el temps de connexió. D’altra banda, pel que fa a la connexió Wi-Fi, hi ha 
la modalitat gratuïta que té una amplitud de banda més petita i cada 15 minuts li apareix a 
l’usuari una pàgina web d’inici, mentre que si es desitja una connexió més ràpida i sense 
interrupcions, s’ha de pagar el servei. 
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(A tots) 
 
3.28. Coneixes el portal virtual del Comú de Sant Julià de Lòria? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 112 28,0
No 288 72,0
 
 
 

 
 
 
La majoria (un 72%) dels joves de Sant Julià enquestats no coneixen el portal virtual del 
Comú de Sant Julià de Lòria, i només un 28% afirmen que coneixen aquest portal. 
 
Els que més coneixen el portal virtual del Comú de Sant Julià són els joves de nacionalitat 
andorrana (un 32%) i francesa (50%), tot i que en aquest darrer grup els resultats no es 
poden considerar representatius d’aquest col·lectiu ja que hi ha molt pocs casos dins la 
mostra (només 6 joves).  
 
També s’observa que augmenta el coneixement d’aquesta pàgina web entre els joves que fa 
més temps que viuen a la parròquia (el coneixen un 19% dels que fa cinc anys o menys que 
viuen a Sant Julià, el 23% dels que fa entre sis i quinze anys que hi resideixen, el 29% dels 
que fa més de setze anys i el 35% dels que sempre han viscut a la parròquia).  
 
Igualment augmenta la proporció dels que coneixen el portal virtual entre els que han 
acabat un nivell d’estudis més alt (només el 3% dels que tenen estudis primaris, pel 42% 
dels que tenen estudis universitaris).  
 
Segons l’ocupació destaca que els que més coneixen aquesta pàgina són els professionals o 
tècnics (44%) i el personal administratiu (42%). 
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RELACIONS D’AMISTAT 
 
3.29. Tens un grup d’amics estable amb els que et reuneixes habitualment? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 386 96,5
No 14 3,5
 
 
 

 
 
 
La gran majoria dels joves (96,5%) afirmen que tenen un grup d’amics amb els quals es 
reuneixen habitualment. 
 
En tots els casos la majoria dels joves tenen amics amb els que es reuneixen, però 
s’observa una relació pel que fa a l’edat, de manera que els que tenen entre 16 i 19 anys 
són els que més afirmen que tenen un grup d’amics amb els quals es reuneixen 
habitualment (100%), percentatge que disminueix lleugerament en els grups de més edat 
(un 96% dels que tenen entre 20 i 24 anys i un 94% dels de 25 a 29 anys).  
 
També s’aprecia que el percentatge de joves que diuen que tenen un grup d’amics amb els 
que es veuen habitualment és més alt entre els que sempre han residit a Sant Julià (un 99%) 
que en el cas dels que fa menys temps que viuen a la parròquia (un 91% dels que fa cinc 
anys o menys que hi resideixen), relació que es pot explicar pel fet d’haver canviat de lloc 
de residència que pot dificultar un contacte més continuat amb els amics que tenien abans, 
o perquè han hagut de fer noves amistats. 
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3.30. On has conegut al teu grup estable d’amics? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400
Escola 216 54,0
Relacions de veïnatge 103 25,8
A la feina 74 18,5
Practicant hobbies/activitats en comú 73 18,3
Relacions familiars 41 10,3
Altres 17 4,3
Ns/nc 11 2,8
 
 
Més de la meitat dels joves (un 54%) han conegut els amics a l’escola, un 26% entre les 
persones del seu veïnat, un 18,5% els ha conegut a la feina i un 18% practicant hobbies o 
activitats en comú, mentre que un 10% els ha conegut per relacions familiars. Un 4% diuen 
que han conegut els seus amics d’altres formes (sortint de festa, a través d’altres persones 
que els han presentat, etc.). 
 
Tant els homes com les dones diuen majoritàriament que han conegut els amics a l’escola, 
però les dones ho afirmen en una proporció lleugerament més gran (57%) que els homes 
(52%), mentre que els homes diuen amb més freqüència que les dones que han conegut els 
amics practicant activitats en comú (un 25% i un 10% respectivament).  
 
Pel que fa a l’edat, els joves de 16 a 19 anys són els que  més diuen que han conegut els 
amics a l’escola (un 88%), percentatge que disminueix en els altres grups d’edat (un 47% 
dels que tenen entre 20 i 24 anys i un 34% dels que tenen entre 25 i 29 anys), mentre que 
amb l’edat augmenta la proporció de joves que han conegut els amics entre els veïns, a la 
feina, practicant activitats, mitjançant relacions familiars, etc. Aquesta relació s’explica per 
l’ampliació de la xarxa de relacions que es produeix amb l’edat: d’una banda, els més joves 
tenen contacte majoritàriament amb els companys d’escola, relacions que en augmentar 
l’edat van disminuint, i d’altra banda, amb l’edat van amplien els entorns de relació amb 
els companys de feina, veïns, etc.  
 
També s’observen diferències segons el temps de residència a Sant Julià, de manera que els 
que sempre hi han viscut són els que més han conegut els amics a l’escola (76%), mentre 
que els que fa menys anys que viuen a la parròquia són els que menys ho diuen (20%), i 
són els que més diuen que han conegut els amics a la feina (26%), fet que es pot relacionar 
amb canvi de lloc de residència que dificulta el contacte amb els companys de l’escola (que 
estan més lluny), però d’altra banda han establert noves relacions d’amistat amb els 
companys de feina.  
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Segons la seva situació actual, i relacionat amb l’edat, destaca que els estudiants (91%) són 
els que més han conegut els amics a l’escola, seguits dels que estudien i treballen (76%) i 
els aturats o inactius (62,5%), mentre que només ho diuen un 32% dels que treballen, que 
són els que més diuen que han conegut els amics en el veïnat (33%) i a la feina (27%). 
Entre els que treballen, els que més diuen que han conegut els amics a l’escola són els 
professionals o tècnics, el personal administratiu, i els gerents o comandaments intermedis 
(els joves d’aquest darrer grup també diuen amb més proporció que han conegut els amics 
entre el veïnat o practicant activitats, i no hi ha cap cas de la resta d’opcions, però cal tenir 
en compte que en aquest grup la mostra és molt petita i per tant els resultats no són 
suficientment representatius); els treballadors del comerç i l’hoteleria i els treballadors de 
la indústria i la construcció són els que més diuen que han conegut els amics entre els veïns 
i a la feina, i els treballadors no qualificats diuen majoritàriament que els han conegut entre 
el veïnat, però en aquest grup la mostra també és massa petita per considerar representatius 
els resultats. 
 
 
3.31. A on acostumes a reunir-te amb els teus amics? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400  
Bars cafeteries 212 53,0 
Altres (Andorra, Sant Julià, etc.) 91 22,8 
Casa 64 16,0 
Espais públics (Parc Central, plaça, carrer, etc.) 54 13,5 
Locals d’oci 24 6,0 
Restaurant 21 5,3 
Cine 18 4,5 
Fent esport 13 3,3 
Altres llocs fora d’Andorra 11 2,8 
Grans magatzems  8 2,0 
Escola 6 1,5 
Ns/nc 11 2,8 
 
 
La majoria dels joves (53%) es reuneix amb els amics en algun bar o cafeteria, un 23% diu 
que en general es troben per Andorra, Sant Julià, etc. (sense especificar el lloc), un 16% es 
reuneixen a casa, i un 14% en espais públics com el Parc Central, places, al carrer, etc. 
Amb menys freqüència diuen que acostumen a trobar-se en locals d’oci (un 6%), en 
restaurants (5%), al cinema (4,5%), fent esport (3%) o en llocs fora d’Andorra (Barcelona, 
la Seu d’Urgell). 
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El lloc on els joves es reuneixen habitualment amb els amics és als bars o cafeteries, si bé 
ho diuen en una proporció lleugerament superior els homes (54%) que les dones (51%), i 
també diuen amb més freqüència que es troben fent esport (un 5% dels homes per menys 
d’un 1% de les dones), mentre que hi ha més dones que diuen que es reuneixen amb els 
amics per algun lloc d’Andorra sense especificar (un 25% de les dones i un 21% dels 
homes), a casa (un 19% de les dones pel 13% dels homes) o al restaurant (un 8% de les 
dones pel 3% dels homes).  
 
Segons l’edat, tot i que en tots els casos el lloc més esmentat també és els bars o cafeteries, 
els que més ho diuen són els que tenen entre 20 i 24 anys (67%) i els que menys els de 16 a 
19 anys (42%), mentre que aquests menors de 20 anys són els que més diuen que es troben 
amb els amics en espais públics com el Parc Central, places o pel carrer (un 36%), mentre 
que ho diuen pocs casos dels que tenen 20 anys o més (entre un 4% i un 5%); en canvi, 
amb l’edat augmenta la proporció dels que es reuneixen amb els amics a casa (només un 
3% dels de 16 a 19 anys per un 29% dels de 25 a 29 anys) o al restaurant (menys d’un 1% 
dels més joves per un 12% dels que tenen entre 25 i 29 anys).  
 
Aquestes diferències també es reflecteixen si es comparen les respostes segons la situació 
actual dels joves, per l’efecte de l’edat en relació a la seva situació, ja que els que treballen 
tenen de mitjana més edat i diuen en una proporció superior que es troben amb els amics 
als bars (un 58% dels que treballen per un 45% dels que estudien) o a casa (un 21% dels 
que treballen per un 3% dels que estudien), mentre que els que estudien són més joves i 
diuen amb més freqüència (un 32%) que es reuneixen amb els amics en espais públics 
(Parc Central, plaça, carrer) que els que treballen (un 5%), i també en algun lloc sense 
especificar d’Andorra, Sant Julià, etc. (un 33% dels que estudien per un 17% dels que 
treballen). Així doncs, les diferències en els llocs de trobada amb els amics estan 
relacionades amb l’etapa del cicle vital en què es troben els joves, i els canvis que es 
succeeixen amb l’edat i que comporta el passar de ser estudiants a treballar. 
 
 
3.32. Amb quina assiduïtat? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Diàriament 97 24,3
Setmanalment 219 54,8
Mensualment 19 4,8
De tant en tant 56 14,0
Ns/nc 9 2,3
 
 
Un 24% dels joves diuen que es troben cada dia amb els amics, un 55% es reuneixen amb 
els amics cada setmana i un 19% amb menys assiduïtat (un cop al mes o de tant en tant). 
 



 
 

 Enquesta sobre el Jovent de la parròquia de Sant Julià   
 
 
 

 79 

En tots els casos, la majoria dels joves enquestats es reuneixen amb els amics 
setmanalment, però els joves de 16 a 19 anys són els que més diuen que es reuneixen cada 
dia amb els amics (un 32%), percentatge que disminueix amb l’edat (un 28% dels que 
tenen entre 20 i 24 anys i un 15% dels de 25 a 29 anys), al mateix temps que augmenta la 
proporció dels que es reuneixen més esporàdicament amb els amics.  
 
Segons la nacionalitat (relacionat amb l’edat) també s’observa que hi ha més andorrans que 
diuen que es reuneixen diàriament amb els amics (25%) i del grup d’altres nacionalitats (un 
42%), si bé també diuen en una proporció més alta que es reuneixen amb menys assiduïtat 
amb els amics (un 23% dels andorrans i un 25% del grup d’altres nacionalitats) juntament 
amb els francesos (50%), tot i que en el cas dels francesos i del grup d’altres nacionalitats 
cal tenir en compte que la mostra és molt petita per considerar-la representativa d’aquests 
col·lectius. 
 
 
3.33. Segons tu, els amics són principalment per a: (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400
Per a tot 202 50,5
Per sortir 93 23,3
Per passar l’estona 85 21,3
Quan tens problemes 70 17,5
Altres 22 5,5
Ns/nc 4 1,0
 
 
La meitat dels joves enquestats consideren que els amics són per a tot, un 23% diu que per 
sortir amb ells, un 21% diu que els amics són principalment per passar l’estona i un 17,5% 
valoren els amics com a suport per quan tenen algun problema. Entre les altres respostes es 
considera que els amics són principalment per compartir moments i diversió, per 
intercanviar opinions o com a suport emocional. 
 
Per edats, en tots els casos la majoria dels joves diuen que els amics són per a tot: els que 
ho diuen en una proporció superior són els que tenen entre 20 i 24 anys (58%) i els que 
menys ho diuen són els de 25 a 29 anys (45%); els més joves són els que més diuen que els 
amics són per sortir (25%) i per quan tens problemes (25%), percentatge que disminueix 
amb l’edat, i els de 25 a 29 anys són els que més diuen que els amics són per passar 
l’estona (25%).  
 
Segons el nivell d’estudis finalitzat, els que tenen estudis primaris són els que més diuen 
que els amics són per sortir (40%), per passar l’estona (30%) i per quan tens problemes 
(23%), mentre que els universitaris diuen més sovint que els amics són per a tot (56%). 
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PARTICIPACIÓ 
 
3.34. Participes de manera habitual, en alguna associació o organització? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 41 10,3
No 359 89,8
 
 
 

 
 
 
Només un 10% dels joves de Sant Julià afirmen que participen en alguna associació. 
Aquest percentatge és el mateix que el que es va obtenir en l’enquesta als joves d’Andorra 
de l’any 2006 (un 10,5% afirmava que participaven en alguna associació o organització). 
 
No hi ha diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques, tot i que 
s’observa que els que més afirmen que participen en alguna associació són els joves que 
estudien i treballen (19%), seguits dels que estudien (14%), mentre que els que treballen 
(8%) i els aturats o inactius (6%), són els que menys hi participen. 



 
 

 Enquesta sobre el Jovent de la parròquia de Sant Julià   
 
 
 

 81 

(Els que participen habitualment. N=41) 
 
3.35. En quin tipus d’associació participes? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 41 
Cultural 17 41,5
Esportiva 11 26,8
Cooperació 5 12,2
De lleure 3 7,3
Política 3 7,3
Altres 4 9,8
 
Entre els joves que participen en alguna associació el 41% ho fan en una associació de 
tipus cultural, el 27% en una associació esportiva i el 12% en una associació de cooperació. 
La resta participen en associacions de lleure (7%), polítiques (7%) o d’altres tipus com 
associacions ecologistes o per a la defensa de la natura, associacions de malalts o familiars 
de malats, etc. 
 
 
3.36. Penses que seria útil que Sant Julià tingués un Punt Jove? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 355 88,8
No 5 1,3
M’és indiferent 28 7,0
Ns/Nc 12 3,0
 
 
Prop d’un 89% dels joves enquestats creuen que seria útil que Sant Julià tingués un Punt 
Jove, un 7% es mostren indiferents i només un 1% considera que no seria útil. 
 
Els que tenen entre 16 i 19 anys són els que més pensen que seria útil aquest servei (95%), 
i en augmentar l’edat disminueix la proporció dels que ho afirmen (un 93% dels que tenen 
entre 20 i 24 anys i un 80% dels que tenen entre 25 i 29 anys). També s’observa que hi 
estan d’acord en una proporció més gran els que sempre han residit a la parròquia (93%) o 
els que fa 16 o més anys que hi viuen (94%) que els que fa menys de sis anys que 
resideixen a Sant Julià (81%). 
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3.37. Quins serveis t’agradaria que tingués? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400
Oferta d’oci 70 17,5
Informació per als joves 56 14,0
Internet 54 13,5
Sala de jocs 54 13,5
Punt de trobada dels joves 46 11,5
Espais i activitats culturals 35 8,8
Xerrades  32 8,0
Activitats, sortides 32 8,0
Serveis d’orientació 29 7,3
Serveis i activitats d’esport 23 5,8
Borsa de treball 20 5,0
Ajudes per als joves 18 4,5
Sales de reunions 15 3,8
Bar, cafeteria, restaurant 15 3,8
Serveis com als altres Punts Joves 5 1,3
Formació 3 0,8
Altres 4 1,0
De tot 8 2,0
No sap 85 21,3
No contesta 7 1,8
 
 
El 17,5% dels joves diuen que els serveis que desitjarien que tingués el Punt Jove estan 
relacionats amb l’oci (activitats i espais per a l’oci, una carpa, festes, etc.), el 14% fan 
referència a serveis d’informació per als joves, el 13,5% demanarien servei d’Internet i un 
altre 13,5% una sala de jocs. També els agradaria que hi hagués un punt de trobada dels 
joves (11,5%), espais i activitats culturals com cinema, concerts, tallers, teatre, etc. (9%), 
xerrades sobre diversos temes (8%), activitats i sortides (8%), serveis d’orientació laboral, 
sobre sexualitat, drogues, etc. (7%), serveis i activitats esportives (6%) i una borsa de 
treball (5%). Cal destacar que un 21% dels enquestats no saben quins serveis voldrien per 
al Punt Jove. 
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3.38. T’agradaria participar en l’elaboració d’aquest punt jove? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí 257 64,3
No 106 26,5
Ns/Nc 37 9,3
 
 
 

 
 
 
El 64% dels joves diuen que els agradaria participar en l’elaboració del Punt Jove de Sant 
Julià, mentre que un 27% diuen que no els agradaria i un 9% no ho sap o no respon. 
 
Els que més diuen que els agradaria participar en l’elaboració d’aquest Punt Jove són els 
menors de 25 anys (un 70%, davant un 55% dels que tenen entre 25 i 29 anys). Segons el 
temps de residència a la parròquia, ho diuen més els que fa més temps que hi viuen (un 
79% dels que fa 16 anys o més) i els que sempre han viscut a Sant Julià (un 67%) que els 
que fa menys anys que hi resideixen. Pel que fa a la nacionalitat, els joves andorrans 
(66%), els francesos (67%) i el grup d’altres nacionalitats (83%) són els que més afirmen 
que els agradaria participar en aquest projecte (tot i que en el grup de francesos i d’altres 
nacionalitats hi ha una mostra molt petita de joves), i els que ho diuen amb menys 
freqüència són els espanyols (63%) i els portuguesos (59%). 
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3.39. De quina manera t’agradaria participar? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 257  
Fer propostes de dinamització de l’espai 125 48,6 
En les tasques de creació de l’espai 45 17,5 
En el disseny del logotip 33 12,8 
Selecció de l’espai 28 10,9 
Totes 25 9,7 
Altres 4 1,6 
Ns/nc 22 8,6 
 
 
Els joves que els agradaria participar en l’elaboració del Punt Jove de Sant Julià diuen 
sobretot que voldrien fer propostes d’activitats, de dinamització de l’espai (49%), i amb 
menys freqüència els agradaria participar en les tasques de creació de l’espai, com la 
decoració del local (18%), en el disseny del logotip (13%) o en la selecció de l’espai per a 
la ubicació d’aquest Punt Jove (11%). 
 
 
3.40. T’agradaria participar més activament en l’entorn social que vius? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 400 100
Sí, m’agradaria 252 63,0
Crec que hi participo prou 78 19,5
No m’agradaria 48 12,0
Ns/nc 22 5,5
 
La majoria dels joves (63%) diuen que els agradaria participar més activament en l’entorn 
social on viuen, prop d’un 20% consideren que ja hi participen prou i un 12% diuen que no 
els agradaria participar. En l’enquesta als joves d’Andorra de l’any 2006, un 48% dels 
joves enquestats afirmava que els agradaria participar més activament en l’entorn, un 23% 
considerava que ja ho feia prou i un 26% responia negativament (no els agradaria participar 
més activament). 
 
Els que més diuen que els agradaria participar són els joves entre 20 i 24 anys (un 71% 
diuen que sí i un 5% que no) i els que menys ho diuen són els de 25 a 29 anys (a un 57% 
els agradaria i a un 17% no). Segons el temps de residència a la parròquia, s’observa que 
els que més diuen que els agradaria participar són els que fa 16 anys o més que viuen a 
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Sant Julià (77%) i els que menys ho diuen són els que fa entre 6 i 15 anys (58%) i els que 
sempre hi ha viscut (62%) però en aquest grups hi ha més proporció dels que consideren 
que ja hi participen prou (un 26% i un 21% respectivament). 
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VALORACIÓ DE LA PARRÒQUIA 
 
3.41. Anomena tres punts positius i tres punts negatius per viure a Sant Julià de 
Lòria? (Multiresposta) 
 

3.41.1. Punts positius 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400  
La tranquil·litat 258 64,5 
Tothom es coneix 89 22,3 
Tot està a prop, parròquia petita 70 17,5 
La gent, els amics, la família 57 14,3 
El paisatge, la natura, les muntanyes 34 8,5 
La festa major 28 7,0 
La seguretat 27 6,8 
Està prop d’Espanya, d’Andorra, ben comunicada 27 6,8 
L’oferta cultural i activitats que s’organitzen 25 6,3 
El preu dels lloguers i compra d’habitatges 23 5,8 
Naturlàndia 19 4,8 
Parròquia maca 18 4,5 
El Centre Esportiu 15 3,8 
El transport públic 14 3,5 
El comerç, les fires, etc. 14 3,5 
La universitat 13 3,3 
El clima 10 2,5 
Carrers molt nets 10 2,5 
Bons serveis (guarderia, biblioteca) 6 1,5 
El Comú (activitats, informació i atenció) 5 1,3 
El parc, el camp de futbol 4 1,0 
Hi ha de tot 3 0,8 
Altres 2 0,5 
Cap 16 4,0 
No sap 16 4,0 
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3.41.2. Punts negatius 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 400  
El trànsit 112 28,0 
Manca d’espais d’oci 78 19,5 
Falten activitats d’oci 66 16,5 
Poca vitalitat, massa tranquil, avorrit 57 14,3 
Està allunyat del centre 52 13,0 
Manca d’aparcaments 50 12,5 
Mancances en l’activitat comercial 31 7,8 
El transport públic 29 7,3 
Manca de parcs i zones verdes 26 6,5 
Falten llocs per fer esport, activitats esportives 21 5,3 
La tafaneria, és un poble petit 18 4,5 
Falta un Punt Jove 14 3,5 
El servei de circulació (multes) 10 2,5 
Actuacions del Comú (manca d’iniciativa, política) 8 2,0 
Falta cinema i activitats culturals 8 2,0 
Falten instal·lacions (piscina exterior, carpa) 8 2,0 
Infraestructures de la parròquia 8 2,0 
El clima 7 1,8 
Excés d’obres 6 1,5 
El preu dels pisos i serveis 6 1,5 
Manca d’integració i esperit de poble 6 1,5 
Control pels problemes de drogues 4 1,0 
Poc civisme, manca de respecte 4 1,0 
Falten ofertes de treball 3 0,8 
Mancances en la universitat 3 0,8 
Avaries en els serveis de llum, Internet 2 0,5 
Altres 10 2,5 
Cap 17 4,3 
No sap 18 4,5 
No contesta 2 0,5 
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La majoria dels joves (prop d’un 65%) coincideixen a assenyalar la tranquil·litat entre els 
punts positius de viure a Sant Julià, en segon lloc esmenten que tothom es coneix, que 
l’ambient és familiar (22%), i en tercera i quarta posició es valoren com a punts positius 
que és un lloc petit i tot està a prop (18%) i la gent que viu a la parròquia, els amics, la 
família (14%). A continuació, però amb percentatges molt més baixos, es valora 
positivament l’entorn natural, el paisatge, la muntanya, etc. (9%), la festa major (7%), la 
seguretat (7%), la situació propera entre Espanya i Andorra, que la parròquia està ben 
comunicada (7%), l’oferta cultural i les activitats que s’organitzen (6%), el preu més barat 
del lloguer dels habitatges (6%), Naturlàndia (5%), que és una parròquia maca (5%), el 
Centre Esportiu (4%), el transport públic (4%), l’activitat comercial, mercats i fires (4%), 
la Universitat (3%), el clima (3%) o que els carrers són molt nets (3%).  
 
Com a punts negatius de viure a Sant Julià, un 28% dels joves assenyalen el trànsit, 
sobretot els caps de setmana, un 20% destaca la manca d’espais d’oci, sobretot d’oci 
nocturn (discoteques), i un 17% la falta d’activitats d’oci per als joves, festes, etc. Un 14% 
també considera que a Sant Julià que hi ha massa tranquil·litat, poca vitalitat, poca vida 
social, que és avorrit, etc., un 13% diu que està allunyat del centre, que s’han de desplaçar 
per fer moltes activitats o que és un lloc de pas, i un altre 13% es queixa de la manca 
d’aparcaments. També hi ha un 8% que assenyalen com a punts negatius algunes 
mancances a nivell comercial (que falten botigues al centre, que hi ha poca activitat 
comercial, les grans superfícies que estan als afores, etc.), un 7% valora negativament el 
transport públic (horaris, freqüència, preu, que no arriba a tot arreu, etc.), un altre 7% 
esmenta la manca de parcs i zones verdes, i un 5% la manca de llocs per practicar esports, 
activitats esportives o les tarifes d’alguns espais esportius. Altres aspectes que es 
consideren negatius són la tafaneria per tractar-se d’un poble petit on tothom es coneix 
(5%), o la manca d’un Punt Jove (4%). 
 
A l’annex es poden veure les respostes detallades en les taula corresponents a aquesta 
pregunta. 
 
Comparant aquests resultats amb els obtinguts en una enquesta realitzada l’any 2005 a la 
població de Sant Julià major de 18 anys,15 coincideixen en assenyalar com a aspectes que 
més els agraden de la parròquia la tranquil·litat (47,5%) i l’ambient de poble (10%), i com 
a principals problemes de la parròquia el trànsit (37%), la manca d’aparcaments (30%), i 
l’oci en general (20,5%), tot i que en aquesta enquesta podien donar només una resposta 
sobre l’aspecte que més li agrada de Sant Julià i dues respostes sobre els problemes de la 
parròquia. 
 
 

                                                 
15 CRES: Observatori de Sant Julià de Lòria. 2005 
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4. RESUM 

 
 
L’enquesta als joves de Sant Julià s’ha realitzat a una mostra de 400 persones entre 16 i 19 
anys que viuen a la parròquia, de les 1.639 persones d’aquest interval d’edat que hi 
resideixen l’any 2008 (segons les dades de població del Departament de treball del 
Ministeri de Justícia i Interior). 
 
En aquesta mostra hi ha un 55,3% de nois i un 44,8% de noies, i segons l’edat s’han 
classificat en tres intervals: de 16 a 19 anys (29,5%), de 20 a 24 anys (32,5%) i de 25 a 29 
anys (38%).  
 
Més de la meitat dels joves enquestats (un 52,8%) han nascut a Andorra i tenen nacionalitat 
andorrana (54,3%), un 21,3% han nascut a Portugal i tenen nacionalitat portuguesa, mentre 
que un 20,5% han nascut a Espanya i pràcticament els mateixos tenen nacionalitat 
l’espanyola (20%); hi ha pocs joves nascuts a França (1,3%) i amb nacionalitat francesa 
(1,5%), i també són pocs els que han nascut en la resta de països (4,3%) o que tenen altres 
nacionalitats (3%). 
 
Pel que fa al temps que fa que viuen a Sant Julià, la majoria (44%) hi ha residit sempre, un 
24,8% fa cinc anys o menys que hi viu i un 22,8% entre sis i quinze anys, mentre que un 
8,5% fa més de setze anys que hi resideixen. 
 
ESTUDIS 
 
Un 7,5% dels joves tenen finalitzats estudis de primària, un 37,3% estudis de secundària 
obligatòria (ESO) o equivalent, un 32,3% batxillerat o equivalent, un 14% estudis de 
formació professional i un 9% estudis universitaris, si bé cal tenir en compte que un 34% 
del total encara estan estudiant, i per tant augmentaran el nivell d’estudis assolit fins ara. 
 
Pel que fa  a les demandes de formació, un 37% dels joves enquestats diuen que hi ha algun 
tipus de curs que actualment no es fa a Andorra i que els agradaria realitzar. Els que més ho 
afirmen són els més joves (un 42% dels de 16 a 19 anys, percentatge que disminueix amb 
l’edat), i els que actualment estan estudiant (43%). Els cursos que els agradaria realitzar 
són sobretot de formació universitària (51%), entre els que destaquen estudis 
d’arquitectura, enginyeries, psicologia, medicina, dret, química, postgraus, etc.; Un 30% 
esmenta estudis de formació o especialització professional, com ara estudis de mecànica, 
impressió i arts gràfiques, disseny, puericultura, turisme i hostaleria, secretariat comercial, 
etc. En una proporció inferior (16%) s’anomenen altres formacions no reglades 
relacionades amb l’esport, idiomes, ball, arts, etc. 
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TREBALL 
 
La majoria dels joves de Sant Julià estan treballant (61,5%), un 24% estudia i un 10,5% 
compagina estudis i treball, mentre que un 4% són aturats o inactius (alguns dels quals han 
treballat anteriorment). Lògicament, hi ha una relació directa entre la situació actual dels 
joves i la seva edat, atès que la majoria dels que tenen entre 16 i 19 anys estan estudiant (un 
72%), percentatge que disminueix amb l’edat, i a partir dels 20 anys la majoria treballa (un 
74% dels de 20 a 24 anys i un 87,5% dels de 25 a 29 anys). 
 
Entre els que treballen, un 43% són treballadors de comerç, l’hostaleria o els serveis 
personals, un 24% treballadors de la construcció o la indústria, un 14% personal 
administratiu o similar, un 13% són professionals o tècnics, un 2% treballadors no 
qualificats, i un altre 2% propietaris, gerents o comandaments intermedis. 
 
La majoria dels joves enquestats que treballen (un 60%) van aconseguir la seva primera 
feina per recerca directa, un 33% dels joves la va aconseguir a través d’algun familiar,  
amic o conegut, a partir d’una beca o unes pràctiques d’estudis (3%), mitjançant una 
empresa de treball temporal (1,3%), anuncis a la premsa (1,3%), a través de la borsa de 
treball i edicte (0,7% en cadascun dels casos).   
 
Un 61% dels joves que treballen afirmen que saben on dirigir-se per obtenir informació en 
aspectes laborals (normativa laboral, assessorament per crear empreses, etc.), mentre que 
un 37% d’aquests joves no sap on hauria de dirigir-se per realitzar aquestes consultes. Els 
que afirmen que ho saben diuen que s’han de dirigir al Servei d’Inspecció de Treball 
(45%), al Govern (28%), al Servei d’Immigració (10%) o al Departament de Treball (4%); 
en anomenar aquests serveis pot haver-hi certa confusió, atès que són diferents serveis que 
pertanyen al mateix departament (Departament de Treball). 
 
HABITATGE 
 
El 35% dels Joves de Sant Julià viu en una llar formada per quatre persones, un 31% en 
una llar de tres persones, un 20,5% en llars de dues persones, i un 10% viu en llars de cinc 
o més persones, mentre que només un 2,5% viuen sols. La mitjana de persones a la llar és 
de 3 persones.  
 
A més del nombre de persones també s’ha demanat als joves amb qui viuen, i s’observa 
que prop del 63% viuen amb la família d’origen (amb els pares i germans), la qual cosa vol 
dir que encara no s’han emancipat de la llar familiar. Un 25% dels joves viuen amb la seva 
parella (un 16% només amb la parella i un 9% amb la parella i fills), és a dir que han 
format una nova unitat familiar. Prop d’un 8% conviuen amb companys de pis, i un 2,5% 
viuen sols. La resta (2%) es troba en altres situacions de convivència: la majoria són joves 
que viuen entre setmana en una residència i els caps de setmana a la llar familiar, alguns 
viuen amb altres familiar, altres són llars monoparentals (joves amb fills, però sense 
parella), etc.  
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La situació de convivència dels joves de Sant Julià està estretament relacionada amb l’edat 
ja que els més joves viuen majoritàriament amb els pares (el 97% dels que tenen entre 16 i 
19 anys), proporció que va disminuint en augmentar l’edat fins al 30% dels que tenen de 25 
a 29 anys, alhora que amb l’edat augmenta la proporció de joves que viuen amb la seva 
parella (un 45% dels joves de 25 a 29 anys viuen amb la parella, alguns també amb fills), 
amb companys de pis, amb altres persones o sols. També s’observa una relació (produïda 
per l’efecte de l’edat) amb la situació actual, de manera que la majoria dels que estan 
estudiant (que són els més joves) viuen amb la família d’origen (un 98% dels que estudien i 
un 78% dels que estudien i treballen), proporció que disminueix entre els que treballen (tot 
i així un 45% encara viuen amb els pares). Segons la nacionalitat també hi ha diferències 
significatives, i destaca que els joves de nacionalitat andorrana són els que en una 
proporció més gran viuen amb els pares (un 81% dels andorrans, davant un 40% dels 
espanyols, un 40% dels portuguesos, un 33% dels francesos i un 17% dels joves d’altres 
nacionalitat). 
 
Els joves que no viuen amb els pares diuen que es van emancipar al voltant dels 21 anys, 
per bé que en alguns casos és possible que facin referència al moment que van marxar a 
estudiar fora d’Andorra i que consideren que van deixar de viure amb els pares, tot i que 
aquesta situació no seria una emancipació completa mentre depenen econòmicament de la 
família, sinó que es tractaria d’una emancipació parcial o temporal. Entre aquests joves 
emancipats, un 50% diu que la dificultat més gran a l’hora d’independitzar-se va ser el preu 
de l’habitatge, un 17% assenyalen problemes econòmics per fer front a les despeses de la 
llar (dipòsit de l’habitatge, assegurança del pis, llum, telèfon), i un 12% diuen que van tenir 
dificultats per assolir una font d’ingressos pròpia. 
 
Pel que fa a les polítiques d’habitatge, la majoria dels joves no les coneixen. L’ajuda al 
lloguer és la més coneguda (40%), però són pocs els que coneixen els crèdits per a 
l’emancipació (26,5%), l’exempció de l’impost de transmissió patrimonial (14%) i 
l’exempció de l’impost d’arrendament (15%). Amb relació a l’habitatge els joves proposen 
altres mesures com baixar o controlar el preu  de l’habitatge (31,5%), fer pisos de protecció 
oficial (12%), ajudes econòmiques per part del Comú (8%), facilitar l’accés a les ajudes per 
accedir als pisos de lloguer o compra (6,5%) o altres ajudes econòmiques no relacionades 
amb l’habitatge (beques, guarderies gratuïtes, etc.). 
 
SITUACIÓ PERSONAL 
 
La valoració que fan els joves sobre la seva situació personal és majoritàriament positiva. 
En una escala entre 1 (molt dolent) i 10 (molt bo), el 83% valora la seva situació personal 
amb puntuacions altes (entre 7 i 10), gairebé un 13% la valora amb puntuacions mitjanes (5 
o 6) i només un 3,5% dels joves es mostra insatisfet i valora la seva situació amb 
puntuacions baixes (de 1 a 4); la mitjana aritmètica del grau de satisfacció sobre la seva 
situació personal és de 7,7. 
 
Els aspectes que fan sentir bé els joves són sobretot estar amb els amics i la gent que els 
agrada (41,5%) i la família (37%). Seguidament, però en una proporció inferior, diuen que 
els fa sentir bé la seva feina (16%), les seves aficions (16%), la relació de parella (12%), 
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tenir feina (8%), la salut (7,5%), tenir una bona situació econòmica (7%) i els estudis (7%). 
D’altra banda, entre els aspectes que els fan sentir malament destaquen la crisi i la situació 
econòmica general (10%), la manca de poder adquisitiu (9%), aspectes generals com les 
injustícies, la desigualtat o la pobresa (9%) o la manca de valors de la societat (8%), i 
aspectes més quotidians com els problemes amb els amics (7%) o les discussions o 
problemes familiars (7%), i també els preocupa el futur laboral (6%). 
 
TEMES D’INTERÈS 
 
En demanar als joves el seu grau d’interès sobre una sèrie de temes, la majoria diu que 
estan molt o bastant interessats amb temes relacionats amb l’alimentació (62%), amb 
l’amistat (92%), sobre les relacions afectives (88,5%), sobre la sexualitat i malalties de 
transmissió sexual (85%), sobre les drogues (53%) i temes relacionats amb la comunicació 
i relació amb els pares (81%). A banda d’aquestes opcions proposades, al demanar als 
joves de manera oberta quins altres temes els interesses destaquen temes relacionats amb 
l’esport (20%), amb l’oci (18%) i amb l’educació i la cultura (16%). També s’ha com els 
agradaria tractar sobre aquests temes que els interessen, i la majoria (58%) tria les xerrades 
i tallers organitzats a la parròquia i amb joves, un 23% prefereix l’opció de tractar-los en 
sessions individualitzades amb professionals o especialistes sobre els temes, i un 13,5% 
preferiria tractar-los a través de xerrades i tallers a l’escola i amb els companys, tot i que 
aquesta darrera opció només és vàlida per als joves que encara assisteixen a l’escola.  
 
INFORMACIÓ SOBRE ACTIVITATS DE LA PARRÒQUIA 
 
Quant als mitjans d’informació sobre les activitats que es realitzen a la parròquia, el 68% 
dels joves diuen que aquesta informació els arriba a través dels butlletins editats pel Comú, 
passamans o cartells, i prop d’un 50% també s’informa a través de la premsa escrita. Els 
altres mitjans de comunicació com la pàgina web (9%), la televisió (9%) o la ràdio (5%) 
són molt menys esmentats. Igualment, els butlletins informatius editats pel Comú, 
passamans o cartells (48,5%) i la premsa escrita (41%) són els mitjans a través dels quals 
els joves diuen que se senten millor informats sobre els serveis del Comú, i en tercer lloc 
esmenten la pàgina web, però amb una proporció molt inferior (14%). 
 
ACTIVITATS D’OCI 
 
Amb relació a les activitats d’oci, el 45% dels joves diuen que fan alguna activitat entre 
setmana i un 53% en fan alguna el cap de setmana. Els homes, els que tenen entre 16 i 19 
anys, els joves que estan estudiant i els que tenen nacionalitat andorrana diuen amb més 
freqüència que fan activitats d’oci, tant entre setmana com els caps de setmana, relacionat 
amb la seva major disponibilitat de temps lliure. 
 
Hi ha més joves que realitzen activitats d’oci entre setmana dins de la parròquia (un 28%) 
que fora (un 22%), però els caps de setmana hi ha més proporció de joves que fan alguna 
activitat d’oci fora de Sant Julià (42%) que a la pròpia parròquia (16%). En aquesta 
pregunta s’ha fet referència a les activitats d’oci que es realitzen fora de la llar (que 
majoritàriament són activitats de l’àmbit esportiu i cultural), i no tant a activitats d’oci 
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domèstic (veure la televisió, escoltar música, etc.) o estar amb els amics, que són activitats 
molt freqüents entre els joves.  
 
De les activitats d’oci que es fan entre setmana a Sant Julià destaquen el gimnàs, el futbol i 
l’esport en general, i fora de la parròquia també fan esport, futbol i gimnàs, però en una 
proporció inferior que a la parròquia. 
 
L’activitat que realitzen amb més freqüència el cap de setmana dins de la parròquia és el 
futbol, i en un percentatge inferior també fan esport, esquí, gimnàs, sortir amb els amics, 
etc.; fora de Sant Julià el que més fan és esquí (atès que l’enquesta s’ha realitzat en la 
temporada d’hivern), seguit a força distància d’activitats com el futbol, l’esport en general, 
sortir amb els amics i anar al cinema.  
 
Pel que fa als dies que consideren que hi ha poca oferta d’oci, destaca que un 40% troben a 
faltar oferta d’oci els caps de setmana, un 29% també en troba a faltar entre setmana, un 
15% els dies festius i un 11% durant les vacances escolars. 
 
En l’àmbit de l’oci, el que més troben a faltar els joves a Sant Julià, són locals d’oci 
nocturn  com discoteques, locals d’ambient, locals alternatius, etc. (un 22,5%), i activitats 
d’oci i lúdiques per a joves, per a nens, festes, etc. (un 21,5%). Un 20,5% dels joves també 
troben a faltar espais i activitats de l’àmbit esportiu, com ara un camp de futbol, una 
piscina per l’estiu, tenis, un gimnàs més barat, un rocòdrom, activitats de muntanya, etc.; i 
un 18,5% troben a faltar activitats de l’àmbit cultural com per exemple concerts, cinema, 
teatre, etc. Amb menys freqüència hi ha joves que troben a faltar el Punt Jove (5%) o locals 
recreatius com sales de jocs o una bolera (4%).  
 
NOVES TECNOLOGIES 
 
La majoria dels joves de Sant Julià (81%) diuen que no han utilitzat mai les instal·lacions 
comunals amb punts de connexió a Internet, i només un 19% dels joves enquestats les han 
utilitzat alguna vegada.  
 
Entre els joves que han utilitzat aquestes instal·lacions comunals destaquen com a  
avantatges que és pràctic per als que no tenen connexió a casa (24%), la rapidesa de 
connexió (13,5%), la comoditat (12%), que es poden connectar en qualsevol lloc (8%) i 
que és gratuït (8%), en referència a les connexions Wi-Fi (sense fils) que proporcionen una 
connexió lliure i gratuïta a Internet en espais públics a la que poden accedir els usuaris amb 
els seus propis ordinadors. D’altra banda, pel que fa als inconvenients, el 50% dels joves 
que han utilitzat aquests punts de connexió a Internet no en troben cap, un 14% valoren 
negativament que els fan pagar i un 12% la manca de temps o que tenen un temps limitat, i 
amb menys freqüència diuen que hi ha pocs llocs, que és lent o que es talla sovint.16 
 

                                                 
16 Algunes respostes fan referència a diferents opcions de connexió a Internet; d’una banda a la biblioteca hi 
ha ordinadors amb accés a Internet que es paga segons el temps de connexió, i d’altra banda, hi ha dues 
modalitats de connexió Wi-Fi: la modalitat gratuïta que és més lenta i amb interrupcions, i la modalitat de 
pagament que té una connexió més ràpida i sense interrupcions. 
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El portal virtual del Comú de Sant Julià de Lòria només el coneixen un 28% dels joves, 
mentre que la majoria (un 78%) dels enquestats no el coneixen. 
 
RELACIONS D’AMISTAT 
 
Gairebé tots els joves (96,5%) afirmen que tenen un grup d’amics amb els quals es 
reuneixen habitualment (només un 3,5% diuen que no).  
 
Un 54% dels joves diuen que han conegut els amics a l’escola, un 26% entre les persones 
del seu veïnat, un 18,5% els ha conegut a la feina i un 18% practicant hobbies o activitats 
en comú. Un 10% ha conegut els seus amics a través de relacions familiars i un 4% els ha 
conegut d’altres formes (sortint de festa, a través d’altres persones que els han presentat, 
etc.).  
 
Els llocs on es reuneixen amb els amics són en primer lloc els bars o cafeteries (53%), 
seguit de diversos indrets d’Andorra sense especificar el lloc concret (23%); també diuen 
que es reuneixen a casa (16%) i en espais públics com el Parc Central, places, al carrer, etc 
(14%). Amb menys freqüència diuen que acostumen a trobar-se en locals d’oci (un 6%), en 
restaurants (5%), al cinema (4,5%), fent esport (3%) o en llocs fora d’Andorra (3%). 
 
La majoria dels joves es troba amb els amics habitualment cada setmana (55%), tot i que 
gairebé un de cada quatre (24%) diu que es troba amb els amics cada dia, i la resta (19%) 
es reuneix am els amics amb menys freqüència (cada mes o de tant en tant). 
 
Un 50,5% dels joves enquestats consideren que els amics són per a tot, un 23% els té 
principalment per sortir i un 21% per passar l’estona, mentre que un 17,5% els valora 
sobretot per quan tenen algun problema. 
 
PARTICIPACIÓ 
 
Només un 10% dels joves de Sant Julià participen habitualment en alguna associació, i 
participen sobretot en associacions de l’àmbit cultural (41,5%) i esportiu (27%), i en una 
proporció inferior en associacions de cooperació (12%), de lleure (7%) o polítiques (7%). 
 
Amb relació a la utilitat de tenir un Punt Jove a Sant Julià, un 89% dels joves ho considera 
útil (només un 1% no ho considera útil i un 7% es mostra indiferent). Pel que fa als serveis 
que voldrien que tingués el Punt Jove, un 17% dels enquestats diuen que els agradaria que 
tingués oferta d’oci, un 14% informació per als joves, un 13,5% voldrien servei d’Internet i 
un altre 13,5% una sala de jocs; també hi ha un 11,5% que els agradaria que disposés d’un 
punt de trobada dels joves, i en un percentatge inferior voldrien que hi hagués espais i 
activitats culturals com cinema, concerts, tallers, teatre, etc. (9%), xerrades sobre diversos 
temes (8%), activitats i sortides (8%), serveis d’orientació laboral, sobre sexualitat, 
drogues, etc. (7%), serveis i activitats esportives (6%) i una borsa de treball (5%), entre 
altres demandes. 
 



 
 

 Enquesta sobre el Jovent de la parròquia de Sant Julià   
 
 
 

 95 

Al 64% dels joves els agradaria participar en l’elaboració del Punt Jove de Sant Julià; entre 
aquests un 49% diuen que els agradaria participar fent propostes d’activitats i de 
dinamització de l’espai, i amb menys freqüència els agradaria participar en les tasques de 
creació de l’espai, com la decoració del local (18%), en el disseny del logotip (13%) o en la 
selecció de l’espai per a la ubicació d’aquest Punt Jove (11%). 
 
També hi ha un 63% de joves que els agradaria participar més activament en l’entorn social 
on viuen, mentre que un 20% consideren que ja hi participen prou i un 12% diuen que no 
els agradaria participar. 
 
VALORACIÓ DE LA PARRÒQUIA 
 
Finalment, s’ha demanat als joves quins són els punts positius i negatius del fet de viure a 
Sant Julià. Entre els positius destaquen la tranquil·litat (63%), que tothom es coneix i 
l’ambient familiar (22%), que és un lloc petit i tot està a prop (18%) i la gent que viu a la 
parròquia, els amics, la família (14%). Entre els punts negatius de viure a Sant Julià, un 
28% dels joves assenyalen que hi ha molt trànsit els caps de setmana, un 20% destaca la 
manca d’espais d’oci (sobretot nocturn), i un 17% la falta d’activitats d’oci per als joves, 
festes, etc. Un 14% també considera que a Sant Julià que hi ha massa tranquil·litat, poca 
vitalitat, poca vida social, que és avorrit, etc., un 13% diu que està allunyat del centre, i un 
altre 13% es queixa de la manca d’aparcaments. 
 



 
 

 Enquesta sobre el Jovent de la parròquia de Sant Julià   
 
 
 

 96 

5. ANNEX 

 
Taules: 
 
3.1. Hi ha algun tipus de curs que t’agradaria realitzar i que actualment no es fa a 
Andorra? 
 
% Horitzontals  Sí No Ns/nc

Total 400 37,0 49,5 13,5

Sexe (no significatiu)        

Home 221 35,3 50,7 14,0

Dona 179 39,1 48,0 12,8

Edat   
De 16 a 19 anys 118 42,4 45,8 11,9

De 20 a 24 anys 130 40,0 48,5 11,5

De 25 a 29 anys 152 30,3 53,3 16,4

Ocupació   
Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 14,3 85,7 0,0

Professionals tècnics 39 41,0 48,7 10,3

Personal administratiu i similar 43 30,2 62,8 7,0

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 39,0 43,9 17,1

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 30,4 53,6 15,9

Treballadors no qualificats 7 28,6 28,6 42,9

Estudiants 96 42,7 45,8 11,5

Inactius 16 37,5 56,3 6,3

Activitat   
Estudia 95 42,1 46,3 11,6

Treballa 246 32,5 52,0 15,4

Estudia i treballa 43 51,2 39,5 9,3

Aturat/inactiu 16 37,5 56,3 6,3

Nacionalitat   
Andorrana 217 36,9 53,9 9,2

Espanyola 80 43,8 46,3 10,0

Francesa 6 33,3 50,0 16,7

Portuguesa 85 32,9 43,5 23,5

Altra nacionalitat 12 25,0 33,3 41,7

Estudis   

Primària 30 23,3 26,7 50,0
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ESO o equivalent 149 30,2 56,4 13,4

Batxillerat o equivalent 129 50,4 44,2 5,4

FP 56 30,4 53,6 16,1

Universitaris 36 38,9 52,8 8,3
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3.2. Quin tipus de curs t’agradaria realitzar?  
 
 Freqüències Percentatges

Total 148 100

Formació universitària i extensió universitària 76 51,4

Ciències Tècniques 

Arquitectura 9 6,1

Enginyeria informàtica 2 1,4

Enginyeria Mecànica 2 1,4

Enginyeria Agrònoma 1 0,7

Enginyeria Ambiental 1 0,7

Enginyeria Industrial 1 0,7

Curs d’ ampliació sobre enginyeria 1 0,7

Enginyeria en general 1 0,7

Pilot d’ avions 1 0,7

Ciències de la Salut 

Psicologia 8 5,4

Medicina 2 1,4

Màsters àmbit salut 2 1,4

Odontologia 1 0,7

Infermeria 1 0,7

Màsters Nutrició 1 0,7

Màster Infermeria 1 0,7

Ciències Jurídiques i Econòmiques 

Dret 6 4,1

Marketing 2 1,4

Postgraus i màsters en economia 1 0,7

Comerç 1 0,7

Direcció i administració d’ Empreses 1 0,7

Risc laboral 1 0,7

Màster d’ empresarials 1 0,7

Ciències de l’Educació 

Postgrau educació infantil 2 1,4

Postgrau educació 2 1,4

Educació nens especials 1 0,7

Educació infantil 1 0,7

INEF 1 0,7

Ciències Experimentals i Matemàtiques 

Química 7 4,7

Màsters Medi ambient 1 0,7
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Ciències Humanes i Socials 

Assistenta social 2 1,4

Antropologia 1 0,7

Ciències Polítiques 1 0,7

Integració social 1 0,7

Postgraus de filologia hispànica 1 0,7

Comunicació i Relacions Públiques 

Relacions públiques 3 2,0

Periodisme 2 1,4

Activitats Turístiques  

Turisme 1 0,7

Altres formacions universitàries 

Postgraus i màsters en general 1 0,7

Formació professional i d’extensió professional 45 30,4

Mecànica i Electrònica 

Mecànica 7 4,7

FP mecànica 2 1,4

Maquinaria pesada 2 1,4

Mecànic de motos 1 0,7

Electrònica d’automòbils 1 0,7

Arts gràfiques 

Impressió i art gràfic 6 4,1

Disseny 2 1,4

Disseny de roba 1 0,7

Turisme i restauració 

Auxiliar de vol 3 2,0

Hostaleria i restauració 2 1,4

Auxiliars i tècnics sanitaris 

Puericultura 3 2,0

Auxiliar veterinari 1 0,7

Administració, informàtica i secretariat 

Secretariat comercial 2 1,4

Grau superior d’ informàtica 1 0,7

Comptabilitat 1 0,7

Tecnològiques 

Tècnic de so 2 1,4

Curs de calefactor 1 0,7

Noves energies 1 0,7

Tecnologia 1 0,7

FP en general 

Formació professional 3 2,0
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Cicle formatiu grau superior 1 0,7

Cicles formatius 1 0,7

Formació no reglada 24 16,2

Formació relacionada amb l’ esport 9 6,1

Idiomes 3 2,0

Art 3 2,0

Ball 2 1,4

Informàtica usuari 2 1,4

Artesania 1 0,7

Graduat de manualitats 1 0,7

Comptabilitat comunal gratuïta 1 0,7

Cursos defensa personal per a la dona  1 0,7

Fotografia  1 0,7

Altres 1 0,7

Finalitzar estudis d’EGB 1 0,7

No contesta 2 10,8
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Quin tipus de curs t’agradaria realitzar?  
 

% Horitzontals   Formació universitària i 
extensió universitària

Formació professional i 
d’extensió professional

Formació no 
reglada Altres No contesta

Total 148 51,4 30,4 16,2 0,7 1,4

Sexe         

Home 78 44,9 35,9 16,7 1,3 1,3

Dona 70 58,6 24,3 15,7 0,0 1,4

Edat         

De 16 a 19 anys 50 58,0 30,0 12,0 0,0 0,0

De 20 a 24 anys 52 51,9 25,0 21,2 0,0 1,9

De 25 a 29 anys 46 43,5 37,0 15,2 2,2 2,2

Nacionalitat   

Andorrana 80 63,8 23,8 12,5 0,0 0,0

Espanyola 35 37,1 34,3 25,7 0,0 2,9

Francesa 2 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0

Portuguesa 28 35,7 39,3 17,9 3,6 3,6

Altra nacionalitat 3 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0

Ocupació          

Propietaris, gerents i 
comandaments intermedis 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Professionals tècnics 16 81,3 0,0 18,8 0,0 0,0

Personal administratiu i 
similar 13 84,6 7,7 7,7 0,0 0,0

Treballadors dels comerç, 
hostaleria i similars 48 43,8 35,4 14,6 2,1 4,2

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 21 9,5 76,2 14,3 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 2 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0

Estudiants 41 65,9 14,6 19,5 0,0 0,0

Inactius 6 16,7 50,0 33,3 0,0 0,0

 Activitat         

Estudia 40 65,0 15,0 20,0 0,0 0,0

Treballa 80 43,8 40,0 12,5 1,3 2,5

Estudia i treballa 22 63,6 18,2 18,2 0,0 0,0

Aturat/inactiu 6 16,7 50,0 33,3 0,0 0,0

Estudis         

Primària 7 0,0 71,4 14,3 0,0 14,3

ESO o equivalent 45 33,3 37,8 26,7 2,2 0,0
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Batxillerat o equivalent 65 64,6 24,6 9,2 0,0 1,5

FP 17 47,1 35,3 17,6 0,0 0,0

Universitaris 14 78,6 7,1 14,3 0,0 0,0

 
3.3. En quina de les situacions següents et trobes actualment? 
 
% Horitzontals   Estudia Treballa Estudia i treballa Aturat/inactiu 

Total 400 23,8 61,5 10,8 4,0 

Sexe        

Home 221 23,1 66,1 6,8 4,1 

Dona 179 24,6 55,9 15,6 3,9 

Edat        

De 16 a 19 anys 118 72,0 14,4 10,2 3,4 

De 20 a 24 anys 130 7,7 73,8 13,8 4,6 

De 25 a 29 anys 152 0,0 87,5 8,6 3,9 

Ocupació   

Propietaris, gerents i 
comandaments intermedis 7 0,0 85,7 14,3 0,0 

Professionals tècnics 39 0,0 82,1 17,9 0,0 

Personal administratiu i 
similar 43 0,0 72,1 27,9 0,0 

Treballadors dels comerç, 
hostaleria i similars 123 0,0 83,7 16,3 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 69 0,0 97,1 2,9 0,0 

Treballadors no qualificats 7 0,0 100,0 0,0 0,0 

Estudiants 96 99,0 0,0 1,0 0,0 

Inactius 16 0,0 0,0 0,0 100,0 

Estudis        

Primària 30 3,3 93,3 0,0 3,3 

ESO o equivalent 149 27,5 60,4 5,4 6,7 

Batxillerat o equivalent 129 33,3 51,9 12,4 2,3 

FP 56 16,1 57,1 25,0 1,8 

Universitaris 36 2,8 80,6 13,9 2,8 

Nacionalitat   

Andorrana 217 36,4 46,5 13,4 3,7 

Espanyola 80 12,5 75,0 7,5 5,0 

Francesa 6 16,7 83,3 0,0 0,0 

Portuguesa 85 3,5 83,5 9,4 3,5 

Altra nacionalitat 12 16,7 75,0 0,0 8,3 
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3.4. Com vas aconseguir el teu primer treball? 
 

% Horitzontals  Per recerca 
directa 

A partir d’una beca 
o unes pràctiques 

Mitjançant 
una ETT

Per borsa 
de treball 

A través d’un 
familiar, amic... Edicte

Total 298 59,7 3,4 1,3 0,7 32,9 2,0

Sexe          

Home 166 58,4 1,8 1,2 0,6 38,0 0,0

Dona 132 61,4 5,3 1,5 0,8 26,5 4,5

Edat          

De 16 a 19 anys 31 54,8 0,0 0,0 3,2 38,7 3,2

De 20 a 24 anys 116 62,1 3,4 1,7 0,0 31,9 0,9

De 25 a 29 anys 151 58,9 4,0 1,3 0,7 32,5 2,6

Nacionalitat   

Andorrana 134 59,7 5,2 1,5 1,5 30,6 1,5

Espanyola 68 72,1 1,5 2,9 0,0 17,6 5,9

Francesa 5 60,0 0,0 0,0 0,0 40,0 0,0

Portuguesa 81 51,9 2,5 0,0 0,0 45,7 0,0

Altra nacionalitat 10 40,0 0,0 0,0 0,0 60,0 0,0

Estudis          

Primària 29 24,1 0,0 0,0 0,0 75,9 0,0

ESO o equivalent 104 54,8 3,8 1,0 1,0 38,5 1,0

Batxillerat o 
equivalent 85 76,5 1,2 1,2 1,2 16,5 3,5

FP 46 52,2 8,7 2,2 0,0 34,8 2,2

Universitaris 34 73,5 2,9 2,9 0,0 17,6 2,9

Ocupació           

Propietaris, gerents 
i 
comandaments 
intermedis 

7 28,6 0,0 0,0 0,0 71,4 0,0

Professionals 
tècnics 39 71,8 2,6 5,1 0,0 17,9 2,6

Personal 
administratiu i 
similar 

43 60,5 11,6 4,7 0,0 18,6 4,7

Treballadors dels 
comerç, 
hostaleria i similars 

123 62,6 2,4 0,0 0,8 31,7 2,4

Treballadors de la 
indústria, 
construcció i 
agricultura 

69 50,7 1,4 0,0 1,4 46,4 0,0

Treballadors no 
qualificats 7 57,1 0,0 0,0 0,0 42,9 0,0

Inactius 10 60,0 0,0 0,0 0,0 40,0 0,0
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3.5. Saps a on t’has de dirigir per obtenir informació en aspectes laborals (informació 
sobre normativa laboral, assessorament per crear empreses, etc.)? 
 
% Horitzontals  Sí No Ns/nc 

Total 298 61,1 36,9 2,0 

Edat   

De 16 a 19 anys 31 38,7 58,1 3,2 

De 20 a 24 anys 116 59,5 39,7 0,9 

De 25 a 29 anys 151 66,9 30,5 2,6 

Ocupació   

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 28,6 71,4 0,0 

Professionals tècnics 39 61,5 38,5 0,0 

Personal administratiu i similar 43 79,1 20,9 0,0 

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 59,3 35,8 4,9 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 55,1 44,9 0,0 

Treballadors no qualificats 7 42,9 57,1 0,0 

Inactius 10 80,0 20,0 0,0 
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3.7. Amb qui vius? 
 

% Horitzontals   

Amb els 
meus 

pares i 
germans 

Amb 
parella 

sense 
fills

Amb 
parella 

amb 
fills

Amb 
companys 

de pis
Altres Sol/a

Visc durant 
la setmana 

en una 
residència, 

Amb 
fills(sense 

parella)

Total 400 61,3 13,5 9,0 7,5 5,0 2,5 1,0 0,3

Sexe             

Home 221 67,0 9,5 5,0 9,5 4,5 3,2 0,9 0,5

Dona 179 54,2 18,4 14,0 5,0 5,6 1,7 1,1 0,0

Edat    

De 16 a 19 anys 118 96,6 0,0 0,0 1,7 1,7 0,0 0,0 0,0

De 20 a 24 anys 130 65,4 14,6 1,5 10,0 4,6 1,5 2,3 0,0

De 25 a 29 anys 152 30,3 23,0 22,4 9,9 7,9 5,3 0,7 0,7

Nacionalitat              

Andorrana 217 80,6 10,1 3,7 0,9 2,3 1,4 0,9 0,0

Espanyola 80 40,0 21,3 7,5 18,8 8,8 1,3 2,5 0,0

Francesa 6 33,3 0,0 16,7 16,7 0,0 16,7 0,0 16,7

Portuguesa 85 40,0 15,3 22,4 10,6 9,4 2,4 0,0 0,0

Altra nacionalitat 12 16,7 16,7 16,7 25,0 0,0 25,0 0,0 0,0

Activitat    

Estudia 95 97,9 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 1,1 0,0

Treballa 246 45,1 19,9 12,6 11,8 6,5 3,3 0,4 0,4

Estudia i treballa 43 79,1 9,3 2,3 0,0 2,3 2,3 4,7 0,0

Aturat/inactiu 16 43,8 6,3 25,0 6,3 12,5 6,3 0,0 0,0
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3.11. Coneixes l’existència de les ajudes a l’habitatge? 
 
3.11.1. Ajuda al lloguer: 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 400 40,0 60,0 

Edat   

De 16 a 19 anys 118 29,7 70,3 

De 20 a 24 anys 130 32,3 67,7 

De 25 a 29 anys 152 54,6 45,4 

Estudis   

Primària 30 53,3 46,7 

ESO o equivalent 149 30,2 69,8 

Batxillerat o equivalent 129 37,2 62,8 

FP 56 50,0 50,0 

Universitaris 36 63,9 36,1 

Nacionalitat      

Andorrana 217 41,0 59,0 

Espanyola 80 37,5 62,5 

Francesa 6 66,7 33,3 

Portuguesa 85 40,0 60,0 

Altra nacionalitat 12 25,0 75,0 

Ocupació     

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 14,3 85,7 

Professionals tècnics 39 46,2 53,8 

Personal administratiu i similar 43 60,5 39,5 

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 35,0 65,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 46,4 53,6 

Treballadors no qualificats 7 71,4 28,6 

Estudiants 96 28,1 71,9 

Inactius 16 50,0 50,0 

Activitat   

Estudia 95 28,4 71,6 

Treballa 246 44,3 55,7 

Estudia i treballa 43 37,2 62,8 

Aturat/inactiu 16 50,0 50,0 
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3.11.2. Crèdit a l’emancipació: 
 
% Horitzontals  Sí No 

Total 400 26,5 73,5 

Edat   

De 16 a 19 anys 118 18,6 81,4 

De 20 a 24 anys 130 23,8 76,2 

De 25 a 29 anys 152 34,9 65,1 

Estudis   

Primària 30 13,3 86,7 

ESO o equivalent 149 20,1 79,9 

Batxillerat o equivalent 129 28,7 71,3 

FP 56 32,1 67,9 

Universitaris 36 47,2 52,8 

Ocupació   

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 0,0 100,0 

Professionals tècnics 39 33,3 66,7 

Personal administratiu i similar 43 53,5 46,5 

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 23,6 76,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 29,0 71,0 

Treballadors no qualificats 7 0,0 100,0 

Estudiants 96 19,8 80,2 

Inactius 16 12,5 87,5 

Nacionalitat      

Andorrana 217 32,3 67,7 

Espanyola 80 27,5 72,5 

Francesa 6 66,7 33,3 

Portuguesa 85 11,8 88,2 

Altra nacionalitat 12 0,0 100,0 
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3.11.3. Exempció de l’ITP 
 
% Horitzontals   Sí No

Total 400 14,0 86,0

Edat   

De 16 a 19 anys 118 5,1 94,9

De 20 a 24 anys 130 13,1 86,9

De 25 a 29 anys 152 21,7 78,3

Estudis   
Primària 30 0,0 100,0

ESO o equivalent 149 10,7 89,3

Batxillerat o equivalent 129 17,1 82,9

FP 56 17,9 82,1

Universitaris 36 22,2 77,8

Nacionalitat      

Andorrana 217 15,7 84,3

Espanyola 80 18,8 81,3

Francesa 6 66,7 33,3

Portuguesa 85 3,5 96,5

Altra nacionalitat 12 0,0 100,0

Ocupació   
Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 0,0 100,0

Professionals tècnics 39 15,4 84,6

Personal administratiu i similar 43 37,2 62,8

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 12,2 87,8

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 15,9 84,1

Treballadors no qualificats 7 0,0 100,0

Estudiants 96 6,3 93,8

Inactius 16 12,5 87,5
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3.11.4. Exempció de l’impost d’arrendament  
 
% Horitzontals   Si No

Total 400 14,8 85,3

Edat      

De 16 a 19 anys 118 3,4 96,6

De 20 a 24 anys 130 14,6 85,4

De 25 a 29 anys 152 23,7 76,3

Nacionalitat   

Andorrana 217 15,2 84,8

Espanyola 80 20,0 80,0

Francesa 6 66,7 33,3

Portuguesa 85 7,1 92,9

Altra nacionalitat 12 0,0 100,0

Ocupació   

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 0,0 100,0

Professionals tècnics 39 10,3 89,7

Personal administratiu i similar 43 39,5 60,5

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 14,6 85,4

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 17,4 82,6

Treballadors no qualificats 7 0,0 100,0

Estudiants 96 4,2 95,8

Inactius 16 25,0 75,0

Activitat   

Estudia 95 4,2 95,8

Treballa 246 17,9 82,1

Estudia i treballa 43 16,3 83,7

Aturat/inactiu 16 25,0 75,0
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3.13. A nivell general, quin grau de satisfacció tens sobre la teva situació personal (1 
molt dolent, 10 molt bo)? 
 
% Horitzontals  Notes baixes (1_4) Notes mitges (5_6) Notes altes (7_10)

Total 400 3,5 12,8 83,3

Ocupació  

Propietaris, gerents i 
comandaments intermedis 7 0,0 0,0 100,0

Professionals tècnics 39 0,0 10,3 89,7

Personal administratiu i similar 43 2,3 14,0 83,7

Treballadors dels comerç, 
hostaleria i similars 123 4,9 11,4 83,7

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 69 0,0 24,6 73,9

Treballadors no qualificats 7 14,3 14,3 71,4

Estudiants 96 1,0 6,3 91,7

Inactius 16 31,3 18,8 50,0

Activitat      

Estudia 95 1,1 6,3 91,6

Treballa 246 2,8 15,4 81,3

Estudia i treballa 43 2,3 9,3 88,4

Aturat/inactiu 16 31,3 18,8 50,0

Estudis      

Primària 30 10,0 23,3 66,7

ESO o equivalent 149 3,4 18,1 77,9

Batxillerat o equivalent 129 3,9 7,8 87,6

FP 56 1,8 7,1 91,1

Universitaris 36 0,0 8,3 91,7

 
Freqüències   Home Dona

Total 400 221 179

Mitjana 7,681 7,650 7,719
 
Freqüències   Estudia Treballa Estudia i treballa Aturat/inactiu 

Total 400 95 246 43 16 

Mitjana 7,681 8,043 7,608 7,884 6,125 
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Freqüències   

Propietaris, 
gerents i 

comandaments 
intermedis 

Professionals 
tècnics

Personal 
administratiu i 

similar

Treballadors 
dels comerç, 

hostaleria i 
similars

Treballador
s de la 

indústria, 
construcció 

i 
agricultura 

Trebal
ladors 

no 
qualifi

cats 

Estudiants Inactius

Total 400 7 39 43 123 69 7 96 16

Mitjana 7,681 8,286 7,872 7,907 7,577 7,456 7,429 8,032 6,125
 
 
3.16. Quins són els temes que més t’interessen en aquest moment? 
 
3.16.1. Temes relacionats amb l’alimentació: 
 
 

% Horitzontals   Molt poc o poc Bastant o molt No contesta

Total 400 37,5 61,8 0,8

Sexe      

Home 221 47,5 51,1 1,4

Dona 179 25,1 74,9 0,0

Estudis      

Primària 30 70,0 30,0 0,0

ESO o equivalent 149 43,0 55,7 1,3

Batxillerat o equivalent 129 27,1 72,1 0,8

FP 56 33,9 66,1 0,0

Universitaris 36 30,6 69,4 0,0
 
 
 
3.16.2. Temes relacionats amb l’amistat: 
 
% Horitzontals   Molt poc o poc Bastant o molt

Total 400 7,8 92,3

Edat  
De 16 a 19 anys 118 3,4 96,6

De 20 a 24 anys 130 4,6 95,4

De 25 a 29 anys 152 13,8 86,2

Estudis  

Primària 30 30,0 70,0

ESO o equivalent 149 5,4 94,6

Batxillerat o equivalent 129 3,9 96,1

FP 56 10,7 89,3

Universitaris 36 8,3 91,7
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3.16.3. Temes sobre les relacions afectives: 
 
% Horitzontals  Molt poc o poc Bastant o molt No contesta

Total 400 10,8 88,5 0,8

Sexe      

Home 221 14,0 84,6 1,4

Dona 179 6,7 93,3 0,0

Nacionalitat       

Andorrana 217 8,3 91,2 0,5

Espanyola 80 6,3 93,8 0,0

Francesa 6 16,7 83,3 0,0

Portuguesa 85 18,8 78,8 2,4

Altra nacionalitat 12 25,0 75,0 0,0
 
 
 
3.16.4. Temes relacionats amb la sexualitat i malalties de transmissió sexual: 
 
% Horitzontals   Molt poc o poc Bastant o molt No contesta

Total 400 14,3 85,0 0,8

Edat (no sig)  

De 16 a 19 anys 118 11,9 88,1 0,0

De 20 a 24 anys 130 13,1 86,9 0,0

De 25 a 29 anys 152 17,1 80,9 2,0

Estudis  

Primària 30 36,7 60,0 3,3

ESO o equivalent 149 13,4 85,9 0,7

Batxillerat o equivalent 129 9,3 89,9 0,8

FP 56 19,6 80,4 0,0

Universitaris 36 8,3 91,7 0,0
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3.16.5. Temés relacionats amb les drogues: 
 
% Horitzontals  Molt poc o poc Bastant o molt No contesta

Total 400 46,5 52,8 0,8

Edat 
De 16 a 19 anys 118 34,7 64,4 0,8
De 20 a 24 anys 130 50,0 50,0 0,0
De 25 a 29 anys 152 52,6 46,1 1,3
 
 
3.16.6. Temes relacionat amb la comunicació i la relació amb els pares: 
 
% Horitzontals   Molt poc o poc Bastant o molt No conegudes

Total 400 18,0 81,0 1,0

Edat   
De 16 a 19 anys 118 10,2 89,0 0,8

De 20 a 24 anys 130 23,8 76,2 0,0

De 25 a 29 anys 152 19,1 78,9 2,0
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3.18. Com t’agradaria tractar aquests temes?  
 

% Horitzontals  
Xerrades i tallers a 

l'escola i amb altres 
companys

Xerrades i tallers 
organitzats a la 

parròquia i amb joves

Sessions individualitzades 
(amb educadors, metges, 

prof.)
Ns/nc

Total 400 13,5 58,0 23,3 5,3

Edat 

De 16 a 19 anys 118 44,9 40,7 11,9 2,5

De 20 a 24 anys 130 0,8 72,3 23,8 3,1

De 25 a 29 anys 152 0,0 59,2 31,6 9,2

Estudis 

Primària 30 0,0 63,3 30,0 6,7

ESO o equivalent 149 16,8 58,4 20,8 4,0

Batxillerat o equivalent 129 19,4 55,8 20,2 4,7

FP 56 7,1 64,3 19,6 8,9

Universitaris 36 0,0 50,0 44,4 5,6

Nacionalitat      

Andorrana 217 21,2 54,4 20,3 4,1

Espanyola 80 6,3 66,3 21,3 6,3

Francesa 6 0,0 50,0 50,0 0,0

Portuguesa 85 3,5 57,6 31,8 7,1

Altra nacionalitat 12 0,0 75,0 16,7 8,3

Activitat 

Estudia 95 51,6 35,8 12,6 0,0

Treballa 246 0,8 65,0 27,6 6,5

Estudia i treballa 43 7,0 65,1 18,6 9,3

Aturat/inactiu 16 0,0 62,5 31,3 6,3

 Ocupació      

Propietaris, gerents i 
comandaments intermedis 7 0,0 71,4 28,6 0,0

Professionals tècnics 39 0,0 59,0 30,8 10,3

Personal administratiu i 
similar 43 0,0 60,5 27,9 11,6

Treballadors dels comerç, 
hostaleria i similars 123 4,1 65,9 26,0 4,1

Treballadors de la 
indústria, 
construcció i agricultura 

69 0,0 71,0 23,2 5,8

Treballadors no qualificats 7 0,0 42,9 28,6 28,6

Estudiants 96 51,0 36,5 12,5 0,0

Inactius 16 0,0 62,5 31,3 6,3
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3.19. A través de quin mitjà t’arriba la informació de les activitats, projectes, etc. que 
es realitzen a la parròquia de Sant Julià de Lòria?  
 

% Verticals  5 anys o 
menys 6 a 15 anys 16 anys o 

més 

Sempre ha 
residit a Sant 

Julià

Total 400 99 91 34 176

Butlletins informatius editats pel Comú, 
passamans, cartells 68,0 56,6 82,4 61,8 68,2

Premsa escrita: diaris, revistes 49,8 64,6 39,6 52,9 46,0

Web 8,8 2,0 7,7 5,9 13,6

Televisió 8,8 8,1 5,5 17,6 9,1

Ràdio 5,0 2,0 5,5 2,9 6,8

Reunions informatives 0,8 0,0 0,0 0,0 1,7

Altres 7,5 11,1 6,6 0,0 7,4

Totes 0,3 1,0 0,0 0,0 0,0

Cap 1,0 1,0 0,0 0,0 1,7

Ns/nc 2,0 2,0 1,1 5,9 1,7

 
 
3.20. Amb quin d’aquests mitjans et trobes millor informat sobre els serveis del 
Comú? 
 

% Verticals  5 anys o 
menys 6 a 15 anys 16 anys o 

més 

Sempre ha 
residit a Sant 

Julià

Total 400 99 91 34 176

Butlletins informatius editats pel 
Comú, passamans, cartells 48,5 43,4 60,4 47,1 45,5

Premsa escrita: diaris, revistes 40,8 49,5 35,2 44,1 38,1

Web 13,8 7,1 14,3 5,9 18,8

Televisió 4,5 3,0 4,4 5,9 5,1

Ràdio 2,3 0,0 1,1 0,0 4,5

Altres 7,5 11,1 7,7 2,9 6,3

Cap 1,3 3,0 1,1 0,0 0,6

Ns/nc 4,3 5,1 3,3 5,9 4,0
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3.21.1. Realitzes activitats d’oci habitualment entre setmana? 
 
% Horitzontals  Sí No

Total 400 44,8 55,3

Sexe    

Home 221 52,5 47,5

Dona 179 35,2 64,8

Edat 

De 16 a 19 anys 118 59,3 40,7

De 20 a 24 anys 130 39,2 60,8

De 25 a 29 anys 152 38,2 61,8

Nacionalitat 

Andorrana 217 54,4 45,6

Espanyola 80 47,5 52,5

Francesa 6 33,3 66,7

Portuguesa 85 21,2 78,8

Altra nacionalitat 12 25,0 75,0

Situació actual 

Estudia 96 63,5 36,5

Treballa 246 39,0 61,0

Estudia i treballa 42 40,5 59,5

Aturat/inactiu 16 31,3 68,8

Ocupació 

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 57,1 42,9

Professionals tècnics 39 53,8 46,2

Personal administratiu i similar 43 46,5 53,5

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 30,9 69,1

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 42,0 58,0

Treballadors no qualificats 7 14,3 85,7

Estudiants 96 63,5 36,5

Inactius 16 31,3 68,8
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3.22.2. Realitzes activitats d’oci habitualment el cap de setmana? 
 
% Horitzontals  Sí No

Total 400 52,8 47,3

Sexe    

Home 221 64,3 35,7

Dona 179 38,5 61,5

Edat 

De 16 a 19 anys 118 64,4 35,6

De 20 a 24 anys 130 50,8 49,2

De 25 a 29 anys 152 45,4 54,6

Nacionalitat    

Andorrana 217 63,1 36,9

Espanyola 80 50,0 50,0

Francesa 6 66,7 33,3

Portuguesa 85 29,4 70,6

Altra nacionalitat 12 41,7 58,3

Situació actual 

Estudia 96 70,8 29,2

Treballa 246 45,1 54,9

Estudia i treballa 42 59,5 40,5

Aturat/inactiu 16 43,8 56,3

Ocupació 

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 57,1 42,9

Professionals tècnics 39 56,4 43,6

Personal administratiu i similar 43 60,5 39,5

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 32,5 67,5

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 60,9 39,1

Treballadors no qualificats 7 28,6 71,4

Estudiants 96 70,8 29,2

Inactius 16 43,8 56,3
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3.23. En quin moment trobes a faltar més oferta d’oci?  
 

  Total Fa activitats d’oci 
entre setmana? 

% Verticals  Sí No

Total 400 179 221

Caps de setmana 40,3 41,9 38,9

Entre setmana 28,8 30,2 27,6

En vacances escolars (estiu, Setmana Santa, Nadal) 11,0 13,4 9,0

Dies festius 15,3 10,6 19,0

Sempre 7,0 8,9 5,4

Cap 0,5 0,0 0,9

Ns/nc 11,3 7,3 14,5

 
 
 

 Total Fa activitats d’oci 
el cap de setmana? 

% Verticals  Sí No

Total 400 211 189

Caps de setmana 40,3 42,7 37,6

Entre setmana 28,8 29,9 27,5

En vacances escolars (estiu, Setmana Santa, Nadal) 11,0 13,7 7,9

Dies festius 15,3 12,3 18,5

Sempre 7,0 8,1 5,8

Cap 0,5 0,5 0,5

Ns/nc 11,3 7,6 15,3
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3.24. Quin tipus d’activitat trobes a faltar a Sant Julià? 
 
 Freqüències Percentatges 

TOTAL 400  

Locals d’oci nocturn  

Locals d’oci nocturn (discoteques) 82 20,5 

Més locals d’ambient 9 2,3 

Locals alternatius 2 0,5 

Activitats d’oci i lúdiques  

Activitats d’oci, lúdiques 58 14,5 

Més festes per als joves 11 2,8 

Activitats per a joves 9 2,3 

Activitats per a nens 8 2,0 

Activitats familiars 1 0,3 

Ball 1 0,3 

Espais i activitats esportives  

Més espais per esports, activitats 56 14,0 

Camp de futbol 6 1,5 

Piscina per l’estiu 4 1,0 

Tenis 3 0,8 

Gimnàs accessible a totes les butxaques 2 0,5 

Activitats de muntanya 2 0,5 

Activitats del motor: cursets, etc. 2 0,5 

Un rocòdrom 2 0,5 

BTT per fer bici 1 0,3 

Carril bici 1 0,3 

Els diumenges no obre el gimnàs 1 0,3 

Atletisme no hi han pistes per córrer 1 0,3 

Classes de fitness 1 0,3 

Un skatepark més gran 1 0,3 

Kick boxing 1 0,3 

Activitats de l’àmbit cultural  

Més vida cultural (concerts, etc.) 38 9,5 

Cinema 25 6,3 

Teatre 8 2,0 

Artística i ballet 3 0,8 

Espectacles i més barats 3 0,8 

Tallers 3 0,8 
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Conferències 2 0,5 

Activitats de nit a la Universitat 1 0,3 

Punt jove  

Punt Jove 20 5,0 

Locals recreatius  

Sales de jocs 13 3,3 

Una bolera 4 1,0 

Comerç i activitats econòmiques  

Més botigues 6 1,6 

Més restaurants 3 0,8 

Mercat, fires 3 0,8 

Un centre comercial 2 0,5 

Ambient poble a nivell comerç 1 0,3 

Parcs infantils i zones verdes  

Parcs infantils 5 1,3 

Zones verdes 3 0,8 

Espais de trobada i reunió  

Reunions de joves 2 0,5 

Penyes futbol 2 0,5 

Llocs per estar amb els amics 1 0,3 

Un centre social 1 0,3 

Grups juvenils 1 0,3 

Altres  

Que la carpa sempre estigui oberta, millorar l’estat de la carpa 3 0,8 

Guarderies econòmiques 1 0,3 

Naturlàndia més econòmic 1 0,3 

Una associació de veïns portuguesos 1 0,3 

Assessorament psicològic per a familiars 1 0,3 

  

No hi ha res, falta de tot 3 0,8 

Cap 36 9,0 

No sap 57 14,3 
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3.25. Has utilitzat alguna vegada les instal·lacions comunals amb els punts de 
connexió a Internet? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 400 18,5 81,3 0,3

Edat    

De 16 a 19 anys 118 28,0 72,0 0,0

De 20 a 24 anys 130 20,8 79,2 0,0

De 25 a 29 anys 152 9,2 90,1 0,7

Situació actual    

Estudia 96 29,2 70,8 0,0

Treballa 246 13,4 86,2 0,4

Estudia i treballa 42 23,8 76,2 0,0

Aturat/inactiu 16 18,8 81,3 0,0
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3.28. Coneixes el portal virtual del Comú de Sant Julià de Lòria? 
 
% Horitzontals  Sí No

Total 400 28,0 72,0

Nacionalitat     

Andorrana 217 32,3 67,7

Espanyola 80 28,8 71,3

Francesa 6 50,0 50,0

Portuguesa 85 15,3 84,7

Altra nacionalitat 12 25,0 75,0

Temps de residència 

5 anys o menys 99 19,2 80,8

6 a 15 anys 91 23,1 76,9

16 anys o més 34 29,4 70,6

Sempre ha residit a Sant Julià 176 35,2 64,8

Estudis 

Primària 30 3,3 96,7

ESO o equivalent 149 24,8 75,2

Batxillerat o equivalent 129 30,2 69,8

FP 56 35,7 64,3

Universitaris 36 41,7 58,3

Ocupació 

Propietaris, gerents i comandaments intermedis 7 14,3 85,7

Professionals tècnics 39 43,6 56,4

Personal administratiu i similar 43 41,9 58,1

Treballadors dels comerç, hostaleria i similars 123 20,3 79,7

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 69 29,0 71,0

Treballadors no qualificats 7 0,0 100,0

Estudiants 96 28,1 71,9

Inactius 16 25,0 75,0
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3.29. Tens un grup d’amics estable amb els que et reuneixes habitualment? 
 
% Horitzontals   Sí No

Total 400 96,5 3,5

Edat  

De 16 a 19 anys 118 100,0 0,0

De 20 a 24 anys 130 96,2 3,8

De 25 a 29 anys 152 94,1 5,9

Temps de residència  

5 anys o menys 99 90,9 9,1

6 a 15 anys 91 97,8 2,2

16 anys o més 34 97,1 2,9

Sempre ha residit a Sant Julià 176 98,9 1,1
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3.30. On has conegut al teu grup estable d’amics? (Multiresposta) 
 

Horitzontals   Escola Relacions 
veïnatge A la feina

Practicant 
activitats 
en comú 

Relacions 
familiars Altres Ns/nc

Total 400 54,0 25,8 18,5 18,3 10,3 4,3 2,8

Sexe            

Home 221 51,6 27,1 17,2 24,9 9,5 5,4 2,3

Dona 179 57,0 24,0 20,1 10,1 11,2 2,8 3,4

Edat    

De 16 a 19 anys 118 88,1 11,0 1,7 13,6 7,6 4,2 0,0

De 20 a 24 anys 130 46,9 30,0 27,7 19,2 8,5 2,3 2,3

De 25 a 29 anys 152 33,6 33,6 23,7 21,1 13,8 5,9 5,3

Temps de residència    

5 anys o menys 99 20,2 23,2 26,3 16,2 18,2 8,1 7,1

6 a 15 anys 91 49,5 35,2 25,3 18,7 9,9 2,2 1,1

16 anys o més 34 52,9 26,5 11,8 5,9 20,6 2,9 5,9

Sempre ha residit a Sant Julià 176 75,6 22,2 11,9 21,6 4,0 3,4 0,6

Situació actual    

Estudia 96 90,6 9,4 0,0 16,7 8,3 1,0 0,0

Treballa 246 35,4 33,3 27,2 19,5 11,4 4,9 3,7

Estudia i treballa 42 76,2 19,0 14,3 16,7 2,4 4,8 2,4

Aturat/inactiu 16 62,5 25,0 6,3 12,5 25,0 12,5 6,3

Ocupació    

Propietaris, gerents i 
comandaments intermedis 7 57,1 42,9 0,0 42,9 0,0 0,0 0,0

Professionals tècnics 39 61,5 15,4 12,8 28,2 10,3 7,7 2,6

Personal administratiu i 
similar 43 55,8 30,2 16,3 25,6 7,0 4,7 0,0

Treballadors dels comerç, 
hostaleria i similars 123 27,6 30,9 37,4 15,4 8,9 3,3 5,7

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 69 47,8 37,7 20,3 14,5 13,0 7,2 1,4

Treballadors no qualificats 7 0,0 57,1 14,3 14,3 28,6 0,0 14,3

Estudiants 96 90,6 9,4 0,0 16,7 8,3 1,0 0,0

Inactius 16 62,5 25,0 6,3 12,5 25,0 12,5 6,3
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3.31. A on acostumes a reunir-te amb els teus amics? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges

Total 400

Bars, cafeteries 

Bars, cafeteries 212 53,0

Algun lloc d’Andorra 

Andorra 83 20,8

St. Julià 7 1,8

Escaldes 2 0,5

Canillo 1 0,3

Casa 

Casa 38 9,5

A casa dels amics 26 6,5

Espais públics 

Parc central Andorra 28 7,0

Plaça 15 3,8

Carrer 9 2,3

Plaça d'Andorra la Vella 1 0,3

Al skatepark d'Andorra 1 0,3

A la parada del bus 1 0,3

Locals d’oci 

Locals d' oci 23 5,8

Sales de jocs 1 0,3

Restaurant 

Restaurant 21 5,3

Cinema 

Cine 18 4,5

Fent esport 

Fent esport 11 2,8

Rocòdrom 1 0,3

Muntanya 1 0,3

Altres llocs fora d’Andorra 

Barcelona 6 1,5

A la Seu d' Urgell 4 1,0

Espanya 1 0,3

A l’escola 

A l’escola 5 1,3
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A l’escola on portar els nens 1 0,3

Grans magatzems 8 2,0

Ns/nc 11 2,8

 

% Horitzontals  Bars  
Andorra, 

Sant 
Julià...

Casa
Parc 

Central, 
plaça...

Locals 
d'oci Rest. Cine Fent 

esport 
Fora 

Andorra 
Grans 

magatz. Escola Ns/Nc

Total 400 53,0 22,8 16,0 13,5 6,0 5,3 4,5 3,3 2,8 2,0 1,5 2,8

Sexe                 

Home 221 54,3 21,3 13,1 14,5 5,4 3,2 4,5 5,4 4,1 1,4 0,9 2,7

Dona 179 51,4 24,6 19,6 12,3 6,7 7,8 4,5 0,6 1,1 2,8 2,2 2,8

Edat    

De 16 a 19 anys 118 42,4 29,7 3,4 35,6 4,2 0,8 8,5 3,4 0,0 2,5 4,2 0,0

De 20 a 24 anys 130 66,9 30,0 12,3 4,6 7,7 1,5 3,8 3,1 2,3 0,8 0,0 3,1

De 25 a 29 anys 152 49,3 11,2 28,9 3,9 5,9 11,8 2,0 3,3 5,3 2,6 0,7 4,6

Temps residència    

5 anys o menys 99 49,5 10,1 26,3 9,1 7,1 9,1 2,0 1,0 6,1 4,0 0,0 7,1

6 a 15 anys 91 53,8 24,2 9,9 16,5 8,8 4,4 7,7 8,8 2,2 2,2 1,1 1,1

16 anys o més 34 61,8 23,5 14,7 11,8 2,9 5,9 2,9 0,0 2,9 2,9 2,9 2,9

Sempre ha residit a 
Andorra 176 52,8 29,0 13,6 14,8 4,5 3,4 4,5 2,3 1,1 0,6 2,3 1,1

Situació actual    

Estudia 96 44,8 33,3 3,1 32,3 2,1 1,0 8,3 3,1 0,0 3,1 5,2 0,0

Treballa 246 58,1 17,1 21,1 5,3 8,1 7,3 3,3 3,3 4,1 1,6 0,0 3,7

Estudia i treballa 42 50,0 35,7 14,3 14,3 2,4 2,4 4,8 2,4 2,4 0,0 0,0 2,4

Aturat/inactiu 16 31,3 12,5 18,8 25,0 6,3 6,3 0,0 6,3 0,0 6,3 6,3 6,3

Ocupació    

Propietaris, gerents 
i comand. 
intermedis 

7 14,3 14,3 57,1 0,0 0,0 28,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Professionals 
tècnics 39 43,6 28,2 15,4 2,6 7,7 12,8 5,1 5,1 2,6 0,0 0,0 2,6

Personal 
administratiu i 
similar 

43 58,1 25,6 23,3 0,0 2,3 16,3 0,0 0,0 9,3 0,0 0,0 2,3

Treballadors dels 
comerç, hostaleria 
i similars 

123 58,5 22,8 19,5 8,1 8,9 2,4 6,5 3,3 2,4 2,4 0,0 4,9

Treballadors de la 
indústria, 
construcció i 
agricultura 

69 63,8 7,2 20,3 10,1 7,2 2,9 0,0 2,9 4,3 1,4 0,0 1,4
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Treballadors no 
qualificats 7 71,4 14,3 0,0 14,3 14,3 0,0 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 14,3

Estudiants 96 44,8 33,3 3,1 32,3 2,1 1,0 8,3 3,1 0,0 3,1 5,2 0,0

Inactius 16 31,3 12,5 18,8 25,0 6,3 6,3 0,0 6,3 0,0 6,3 6,3 6,3

 
3.32. Amb quina assiduïtat? 
 

% Horitzontals  Diàriament Setmanalment Mensualment, 
de tant en tant Ns/Nc

Total 400 24,3 54,8 18,8 2,3

Edat  

De 16 a 19 anys 118 32,2 55,1 12,7 0,0

De 20 a 24 anys 130 27,7 53,1 16,2 3,1

De 25 a 29 anys 152 15,1 55,9 25,7 3,3

Nacionalitat  

Andorrana 217 24,9 50,7 23,0 1,4

Espanyola 80 22,5 63,8 13,8 0,0

Francesa 6 16,7 33,3 50,0 0,0

Portuguesa 85 22,4 62,4 9,4 5,9

Altra nacionalitat 12 41,7 25,0 25,0 8,3

 
 
 
3.33. Segons tu, els amics són principalment per a: 
 

% Horitzontals   Per sortir Per passar 
l'estona

Quan tens 
problemes Altres Per a tot Ns/Nc 

Total 400 23,3 21,3 17,5 5,5 50,5 1,0 

Edat     

De 16 a 19 anys 118 25,4 22,9 24,6 5,1 50,0 0,0 

De 20 a 24 anys 130 23,8 15,4 14,6 2,3 57,7 1,5 

De 25 a 29 anys 152 21,1 25,0 14,5 8,6 44,7 1,3 

Estudis     

Primària 30 40,0 30,0 23,3 6,7 16,7 0,0 

ESO o equivalent 149 20,1 23,5 17,4 2,0 54,4 1,3 

Batxillerat o equivalent 129 24,8 23,3 17,8 4,7 53,5 0,8 

FP 56 21,4 17,9 16,1 7,1 48,2 0,0 

Universitaris 36 19,4 2,8 13,9 19,4 55,6 2,8 
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3.36. Penses que seria útil que Sant Julià tingués un Punt Jove? 
 
% Horitzontals  Sí No Indiferent Ns/Nc 

Total 400 88,8 1,3 7,0 3,0 

Edat  

De 16 a 19 anys 118 94,9 0,8 3,4 0,8 

De 20 a 24 anys 130 93,1 0,8 4,6 1,5 

De 25 a 29 anys 152 80,3 2,0 11,8 5,9 

Temps de residència  

5 anys o menys 99 80,8 1,0 11,1 7,1 

6 a 15 anys 91 86,8 0,0 9,9 3,3 

16 anys o més 34 94,1 2,9 2,9 0,0 

Sempre ha residit a Sant Julià 176 93,2 1,7 4,0 1,1 

 
 
3.38. T’agradaria participar en l’elaboració d’aquest Punt Jove? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc

Total 400 64,3 26,5 9,3

Edat  

De 16 a 19 anys 118 70,3 24,6 5,1

De 20 a 24 anys 130 70,0 24,6 5,4

De 25 a 29 anys 152 54,6 29,6 15,8

Nacionalitat  

Andorrana 217 65,9 28,6 5,5

Espanyola 80 62,5 30,0 7,5

Francesa 6 66,7 0,0 33,3

Portuguesa 85 58,8 22,4 18,8

Altra nacionalitat 12 83,3 8,3 8,3

Temps de residència  

5 anys o menys 99 61,6 16,2 22,2

6 a 15 anys 91 57,1 35,2 7,7

16 anys o més 34 79,4 17,6 2,9

Sempre ha residit a Sant Julià 176 66,5 29,5 4,0
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3.39. T’agradaria participar més activament en l’entorn social que vius? 
 

% Horitzontals  Sí, 
m’agradaria

Crec que hi 
participo prou

No 
m’agradaria Ns/nc

Total 400 63,0 19,5 12,0 5,5

Edat  

De 16 a 19 anys 118 62,7 22,0 12,7 2,5

De 20 a 24 anys 130 70,8 19,2 5,4 4,6

De 25 a 29 anys 152 56,6 17,8 17,1 8,6

Temps de residència  

5 anys o menys 99 64,6 13,1 13,1 9,1

6 a 15 anys 91 58,2 26,4 5,5 9,9

16 anys o més 34 76,5 14,7 5,9 2,9

Sempre ha residit a Sant Julià 176 61,9 20,5 15,9 1,7
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3.41.1. Punts positius 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 400  

La tranquil·litat  

Tranquil·litat 257 64,3 

Poca circulació 1 0,3 

La qualitat de vida 1 0,3 

Tothom es coneix  

Es coneix tothom, familiar 86 21,5 

Molt familiar 2 0,5 

Conec molta gent 1 0,3 

Tot està a prop, parròquia petita  

Tot a l’abast, parròquia petita 57 14,3 

Proximitat a la feina 10 2,5 

Tenir les escoles de primària a prop 2 0,5 

Tinc la parada del bus a prop 1 0,3 

Menys massificació 1 0,3 

La gent, els amics, la família  

La gent molt maca 35 8,8 

Relacions amics 14 3,5 

Tinc la família 8 2,0 

La gent solidaria 1 0,3 

Ambient 1 0,3 

Hi ha força gent portuguesa 1 0,3 

El paisatge, la natura, les muntanyes  

Paisatge, natura 24 6,0 

La Rabassa 5 1,3 

Tinc muntanya 2 0,5 

Els espais verds 2 0,5 

Rius per pescar 1 0,3 

La festa major  

La festa major 28 7,0 

La seguretat  

Seguretat 27 6,8 

Està prop d'Espanya, d'Andorra, ben comunicada  

Està a prop d’Espanya 22 5,5 

Facilitat comunicació amb Andorra 2 0,5 
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La situació geogràfica 1 0,3 

Prop d’Andorra 1 0,3 

Està ben comunicada 1 0,3 

L’oferta cultural i activitats que s’organitzen  

Oferta cultural 9 2,3 

Moltes activitats culturals 5 1,3 

Organització 5 1,3 

Que hi ha bastants activitats 4 1,0 

Pels esdeveniments que fan 2 0,5 

El preu dels lloguers i compra d’habitatges  

Preus dels lloguers 22 5,5 

El preu de compra de les cases 1 0,3 

Naturlàndia  

Naturlandia 19 4,8 

Parròquia maca  

Parròquia maca 18 4,5 

El Centre Esportiu  

Centre esportiu 15 3,8 

El transport públic  

Bus exprés 9 2,3 

Bus comunal 2 0,5 

Transport públic 2 0,5 

Bus comunal gratuït 1 0,3 

El comerç, les fires, etc.  

El comerç 8 2,0 

Fires comercials 6 1,5 

Superfícies comercials a prop 6 1,5 

Mercats medievals 1 0,3 

Desenvolupament econòmic 1 0,3 

La universitat  

Universitat 13 3,3 

El clima  

Clima 8 2,0 

No neva tant 2 0,5 

Carrers molt nets  

Carrers molt nets 10 2,5 

Bons serveis (guarderia, biblioteca)  

Bons serveis 2 0,5 
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Les guarderies són correctes 2 0,5 

Biblioteca 2 0,5 

El Comú (activitats, informació i atenció)  

Activitats del Comú 3 0,8 

La simpatia dels treballadors del Comú 1 0,3 

Informa molt bé el Comú 1 0,3 

El parc, el camp de futbol  

El parc 3 0,8 

Camp de futbol 1 0,3 

Altres  

Tradició 1 0,3 

L’aparcament 1 0,3 

Hi ha de tot  

Hi ha de tot 3 0,8 

Cap  

Cap 16 4,0 

No sap  

No sap 16 4,0 
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3.41.2. Punts negatius 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 400  

El trànsit  

Trànsit (caps de setmana) 112 28,0 

Manca d’espais d’oci   

No hi ha locals d’oci nocturn 41 10,3 

No hi ha espais d’oci per als joves 23 5,8 

No hi han locals d’oci 16 4,0 

Falten activitats d’oci  

Falten activitats d’oci per als joves 63 15,8 

Poques festes 1 0,3 

Els caps de setmana no hi ha gaire oferta d’oci 1 0,3 

Més festes parroquials gratuïtes 1 0,3 

Poca vitalitat, massa tranquil, avorrit  

Avorrit 30 7,5 

Molt tranquil 13 3,3 

Hi ha molt poca vitalitat 8 2,0 

Molt poca vida social 4 1,0 

La gent s’implica poc 2 0,5 

El carnaval es “soso” 2 0,5 

Poc ambient festa i jovent 1 0,3 

L’ambient entre els joves 1 0,3 

No hi ha molta gent durant el dia 1 0,3 

Està allunyat del centre  

Està allunyat del centre 38 9,5 

Tenir que desplaçar-me cada dia per treballar 6 1,5 

És un lloc de pas 3 0,8 

Agafar bus per trobar els amics 2 0,5 

Tens de desplaçar-te a Andorra per gestions 2 0,5 

Està molt aïllat 1 0,3 

S’ha de sortir de la parròquia per fer moltes coses 1 0,3 

Manca d’aparcaments  

Aparcaments falten 50 12,5 

Mancances en l’activitat comercial   

Més botigues al centre 12 3,0 

Està comercialment morta 6 1,5 
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Les grans superfícies comercials 4 1,0 

Centres comercials al centre 3 0,8 

No hi ha varietat de botigues 2 0,5 

Manca de botigues de roba 2 0,5 

Les botigues no estan sempre obertes 1 0,3 

No hi ha Mc Donalds 1 0,3 

El transport públic  

Servei d’autobusos (horaris, freqüència) 8 2,0 

Transport públic molt car 5 1,3 

El bus comunal 5 1,3 

Transport nocturn 3 0,8 

Connexió d’autobusos 2 0,5 

Horari bus 2 0,5 

Transport públic no arriba directe a les parròquies altes 1 0,3 

El bus no arriba a tot arreu 1 0,3 

Les parades del bus 1 0,3 

El bus parroquial no està preparat per als discapacitats 1 0,3 

Manca de parcs i zones verdes  

Manca de parcs per a nens 12 3,0 

Falten zones verdes 12 3,0 

Falta un parc central 4 1,0 

No hi ha camins per practicar jòguing 1 0,3 

Falten llocs per fer esport, activitats esportives, tarifes cares  

Falten llocs per fer esports 8 2,0 

Un centre esportiu per tota la parròquia 1 0,3 

Més activitats esportives 6 1,5 

Gimnàs més assequible 1 0,3 

Falta un rocòdrom 1 0,3 

Les tarifes del centre esportiu 3 0,8 

No hi ha camp de futbol cèntric per als nens 1 0,3 

La tafaneria, és un poble petit  

La tafaneria 9 2,3 

És massa petit 5 1,3 

Massa poble 4 1,0 

Tothom es coneix 1 0,3 

Falta un Punt Jove  

Falta un Punt Jove 14 3,5 

El servei de circulació  
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Servei de circulació, moltes multes 10 2,5 

Actuacions del Comú  

La manca d’iniciativa del comú 3 0,8 

No apugen sous als funcionaris del comú St. Julià 1 0,3 

Els cònsols 1 0,3 

Les oficines del comú estan aïllades 1 0,3 

El comú tarda en arreglar-nos les coses 1 0,3 

La política de la parròquia és nul·la 1 0,3 

Falta cinema i activitats culturals   

No hi ha cinema 5 1,3 

Millorar activitats 2 0,5 

Falten activitats culturals 1 0,3 

Falten instal·lacions   

Piscina exterior 4 1,0 

La carpa 2 0,5 

Falta la carpa 1 0,3 

Falten instal·lacions 1 0,3 

Infraestructures de la parròquia  

No m’agrada St. Julià 2 0,5 

Naturlandia 2 0,5 

Nova xarxa viària 1 0,3 

Vial de Verge Canòlich hauria de ser per als vianants 1 0,3 

El punt d’informació nou no li agrada 1 0,3 

Escombraries a la vista 1 0,3 

El clima  

El clima (el vent) 5 1,3 

Fred 2 0,5 

Excés d’obres  

Tantes obres 3 0,8 

Massa construcció 1 0,3 

Moltes obres 1 0,3 

Massa construcció 1 0,3 

El preu dels pisos i serveis   

És cara la parròquia 3 0,8 

Lloguer de pisos 1 0,3 

Preu dels pisos 1 0,3 

La mútua elèctrica de St. Julià és molt cara 1 0,3 

Manca d’integració i esperit de poble  
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Manca d’integració dels estrangers 2 0,5 

Falta d’integració social 1 0,3 

Falta de comunicació 1 0,3 

Poc esperit de poble 1 0,3 

No és un poble com Andorra 1 0,3 

Control pels problemes de drogues  

Les drogues 2 0,5 

Més control policial pels problemes de drogues 2 0,5 

Poc civisme, manca de respecte  

Manca de respecte 1 0,3 

El vandalisme 1 0,3 

Manca de civilització 1 0,3 

Poc civisme 1 0,3 

Falten ofertes de treball  

Falta de treball 2 0,5 

Ofertes de treball 1 0,3 

Mancances en la Universitat  

No hi ha campus universitat 2 0,5 

Falten estudis a la Universitat 1 0,3 

Avaries en els serveis de llum, Internet  

Quantitat d’apagades 2 0,5 

Fallades d’Internet 2 0,5 

Altres  

Desorganitzada 2 0,5 

No hi ha tranquil·litat 1 0,3 

Massa immigració 1 0,3 

No es parla català 1 0,3 

No hi ha gent jove 1 0,3 

La dificultat de permetre el creixement econòmic 1 0,3 

Ajudes amb l’habitatge i pel treball als estudiants 1 0,3 

Metges especialistes 1 0,3 

Falta d’higiene de certes persones 1 0,3 

Cap  

Cap 17 4,3 

No sap  

No sap 18 4,5 
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